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Noviny
zdarma
nejen pro 
havíře

Bradovci podruhé na limitu
Kolektiv v lednu i v únoru
dosáhl skoro na 120 %!
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Havířská Dívka roku 2009 
Veronika Popovičová si splnila 
sen, i když si na nic nehrála
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NOKD pro diagnostický ústav
Nadační peníze pomohly 

zařídit multifunkční místnost
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KARVINÁ – Škála povo-
lání, která reprezentují 
zájemci o rekvalifi kaci 
na horníka, je široká. 
Od zámečníků, elek-
trikářů, strojařů, kteří 
mají koneckonců k to-
muto povolání blízko, 
po zedníky, malíře-na-
těrače, kuchaře nebo 
číšníky. Od nového 
školního roku už ne-
bude třeba chodit pod 
zem oklikou. Mezi ple-
jádou učebních oborů, které letoš-
ním deváťákům nabízejí střední ško-
ly a učiliště, se opět objevují hornické 
specializace. Pod názvem „zámečník 
– důlní provozy“ a „elektrikář – důl-
ní provozy“ je inzeruje Střední škola 
techniky a služeb v Karviné. Co tyto 
obory nabízí? Přesně o tom hovoří-

me s ředitelem SŠTaS 
Vratislavem Kolkem.
O nedostatku mladých 
horníků se mluví už pěk-
nou řádku let. Přesto se 
hornické obory objevují 
až teď. Proč?

Zánik hornické-
ho učňovského škol-
ství byl důsledkem 
„sametové“ revoluce 
1989. Podepsaly se 
na něm jednak plány 
na útlum hornictví, 

jednak přijetí zákona, notabene 
iniciovaného hornickými odbory, 
podle kterého nesměli fárat lidé 
mladší 21 let. Dnes je situace jiná. 
Společnost OKD je stabilizovaná 
fi rma, která přijala program roz-
voje těžby na řadu let a na jeho 
uskutečnění potřebuje mladé 

a vzdělané zaměstnance. Součas-
ně došlo ke změně zákona, kte-
rý nyní dovoluje fárat chlapcům 
po dosažení věku 18 let. Všechny 
tyto změny logicky vyústily v po-
žadavek OKD obnovit vzdělávání 
učňů v nejžádanějších důlních 
profesích elektrikář a zámečník. 
Naše škola vznikla v roce 1950 
jako hornické učiliště tehdejší-
ho Dolu 1. máj v Karviné a stále 
má mezi členy učitelského sboru 
řadu hornických patriotů a od-
borníků na důlní problematiku. 
Proto byl tento požadavek smě-
rován na nás, a my jsme ho rádi 
přijali.

Jaká bude obsahová náplň studia hor-
nických specializací? Kde budou žáci 
získávat praktické znalosti a dovednos-
ti, když do svých 18 let nesmějí fárat?

Základní myšlenkou hornických 
učebních oborů je, že budou posky-
tovat stejné vzdělání jako klasické 
obory zámečník a elektrikář. Roz-
díl bude v tom, že ve druhém a tře-
tím ročníku se budou žáci navíc za-
měřovat na důlní stroje a zařízení 
a na studium bezpečnostních před-
pisů na důlních provozech. Praktic-
ká příprava bude probíhat v povr-
chových dílnách na dolech Karviná 
a ČSM, se kterými spolupracujeme 
dlouhodobě. Učni se tam seznámí 
s důlní technikou a naučí se s ní 
pracovat. Prostředí důlních pra-
covišť pak poznají v rámci exkur-
zí. Díky zákonné změně věku po-
třebného pro práci v dole budou 
moci ihned po složení závěrečných 
zkoušek začít fárat a upevnit si tak 
své znalosti a dovednosti.

Pokračování na straně 6

Šance pro ty, kteří nechtějí skončit po škole na pracáku
Hornické specializace nabízejí širší uplatnění než klasické obory, říká ředitel SŠTaS v Karviné Vratislav Kolek
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Hornické obory
jsou perspektivní

V dnešní krizové době je jen 

málo fi rem, které se rozhodly 

podporovat mladou generaci při 

studiu technických oborů, a ještě 

méně fi rem se rozhodlo, že obnoví 

učňovské školství pro potřeby 

obměny a doplnění vlastních kva-

lifi kovaných zaměstnanců. OKD 

takovou fi rmou je!

V současnosti je možné podat při-
hlášku na studijní obory „elektrikář 
– důlní provozy“ a „zámečník – důlní 
provozy“ na Střední škole techniky 
a služeb v Karviné. Studenti těchto 
oborů mohou s OKD uzavřít stipen-
dijní smlouvu, která jim zaručí nejen 
měsíční příjem ve výši 1000 Kč, 
ale také možnost brigád o prázdni-
nách a hlavně jistotu zaměstnání 
v perspektivní a fi nančně stabilní 
společnosti.

Jsem přesvědčen, že takovou 
příležitost by mladí lidé měli využít. 
OKD je totiž fi rmou, která jim po-
skytne nejen zaměstnání, ale také 
možnost rozvoje, nadstandardních 
výdělků a sociálních výhod vyplý-
vajících z kolektivní smlouvy. Velký 
podíl na rozhodování budoucích 
žáků mají rodiče, kteří se vždy snaží 
vybrat pro své děti to nejlepší.

V minulosti bylo nepsaným 
pravidlem, že syn šel pracovat tam, 
kde pracoval otec nebo děd; je 
to i můj případ a nikdy jsem toho 
nelitoval. Jako vyučený důlní elek-
trikář jsem produktem hornického 
školství a vím, o čem mluvím, když 
vám prostřednictvím OKD nabízím 
perspektivu pro vaše děti.

Libor Dürrer
zástupce fi nanční 

a personální ředitelky OKD

POP 2010 tentokrát jinak
Kolem 150 000 různých součástí o váze 21 000 tun dopravilo do dolů 1100 kamionů z různých koutů Evropy

OSTRAVA – Loňské dodávky moder-
ních důlních technologií v rámci 
projektu POP 2010 (Program op-
timalizace produkce) jsou úspěš-
ně za námi. Horník pravidelně in-
formoval o náročné dopravě sekcí, 
kombajnů i dalších součástí do pod-
zemí a také o vynikajících výkonech 
kolektivů při instalaci a oživování 
strojů. Ale – jak to všechno začalo?

Nový díl dějin OKD odstartoval 
na podzim 2007 generální ředitel 
Klaus-Dieter Beck, když ohlásil 
nejvyšší investice v historii fi rmy: 
„Během dvou let pořídíme pro naše 
šachty důlní technologie za více 
než osm miliard korun,“ řekl tehdy 
ředitel překvapeným novinářům, 
kteří si spočítali, že tato částka pře-
vyšuje kromě investic do nošovické 
továrny automobilky Hyundai vět-
šinu dalších investic v regionu.

Následovaly týdny a měsíce pří-
prav a vyjednávání s výrobci – žád-
ný ze strojů a technologií nevybrali 
šéfové OKD z katalogu, všechny se 
připravovaly pro jednotlivé doly 
na míru. S tím souvisel rozsáhlý 
školicí program, do kterého se pří-
mo u výrobců i v dolech zapojily 

celé týmy pracovníků OKD od ma-
nažerů až po osádky porubů.

To už byla v běhu jedna z nejroz-
sáhlejších logistických akcí v Evropě. 
„Do jednotlivých dolů jsme potřebova-

li dopravit více než 150 000 různých 
dílů zařízení o celkové váze kolem 
21 000 tun. Na sever Moravy se tak 
z centrály fi rmy Bucyrus v Luenenu 
i z desítek dalších výrobních závodů 
v různých koutech Evropy vypravi-
lo postupně 1100 kamionů. Vše se 
podařilo, a tak jsme mohli jednotlivé 
součásti technologií dopravit až do pří-
slušných porubů,“ popsal manažer 
projektu POP 2010 Richard Pavlík.

Pod zemí už záleželo jen na šikov-
nosti zaměstnanců OKD, i když v prv-
ních týdnech jim byli k ruce i odbor-
níci, které vyslali výrobci. Po prvních 

měsících můžeme říct, že to byla dob-
rá investice. Nějaký čas bude sice tr-
vat, než se miliardové investice vrátí, 
ale pro fi rmu budou nové technologie 
zcela jistě znamenat konkurenční vý-
hodu do budoucna.

Nové technologie již jsou v pro-
vozu ve všech dolech OKD. Dodáv-
ky budou pokračovat i letos, celkem 
se v rámci programu POP 2010 po-
čítá s instalací 9 porubových a 23 
ražbových komplexů a také s do-
dávkami manipulační techniky pro 
přepravu a montáž těžších techno-
logií. Vladislav Sobol

Těžební výsledky v lednu 2009
 Průměrná denní těžba v porubu (t) Průměrný výkon na hlavu a směnu (t)
 POP 2010 Ostatní poruby POP 2010  Ostatní poruby
Důl Karviná – Lazy 2706 800 110,0 16,7
Důl Karviná – ČSA 4067 1414 90,4 25,7
Důl Darkov 4628 1589 84,2 32,3
Důl ČSM 3539 747 70,0 14,1
Všechny poruby vybavené technologiemi POP 2010 jsou po celou dobu provozu nejvýkonnějšími 
pracovišti v jednotlivých dolech.

Jednotlivé díly důlních sekcí od fi rmy Bucyrus připravené loni na podzim k přepravě do podzemí Dolu Darkov. Dnes už jede těžební komplex naplno.
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STONAVA – Vysoce motivační byla 
zřejmě exkurze družstva HCB OKD 
Karviná na jižním závodě Dolu 
ČSM (na snímku). Uskutečnila se 
několik dní před utkáním s Bystřicí 
pod Hostýnem, kterou pak házen-
káři s nasazením ne nepodobným 
navštívenému rubáňovému kolek-
tivu přehráli. Ještě špinavých spor-
tovců ve fáračkách jsme se zeptali, 
jaké mají s havířinou zkušenosti, 
jak se jim na šachtě líbilo a zdali by 
měnili.

Tomáš Pavlíček (23)
Karviná, pravé křídlo:

„Děda 
na šachtě 
dělal, ale už 
nevím, kde. 
Věděl jsem 
jenom, že ha-
víře poznáš 

podle toho, že má černé oči. To my 
teď taky… Byla to dobrá exkurze, 
normální smrtelník se sem jen tak 
nedostane. Nevím, jestli bych tu 
dokázal dělat. Jako ředitel v kvádru 
a košili ale snad jo...“

Jakub Lefan (19), Zlín, brankář:
„Tam, odkud 
pocházím, 
žádné doly 
nejsou, takže 
jsem o tom 
jen slyšel. 
Znal jsem 

šachtu jenom z vyprávění. Dole 
to bylo nádherné! To se hned tak 
každému nenaskytne! Jsou tam 
nevídané věci, zajímavé prostředí. 
Vyzkoušel bych si tu práci, ale ne-
tuším, jestli bych to vydržel.“

Radek Sliwka (19) 
Karviná, pravá spojka:

„Já sice jsem 
z tohoto regi-
onu, ale z naší 
rodiny nikdo 
neměl s OKD 
nic společné-
ho. Dědové 

i babičky jsou odjinud. Pár kamarádů 
horníků mám. Vždycky mě šachty za-
jímaly, chtěl jsem je poznat. A poznal 
jsem dřinu, těžké podmínky. Za pení-
ze hlavního předáka bych sem šel.“

Ján Faith (24)
Košice, pravé křídlo:

„Fáral jsem 
poprvé a už 
nikdy více! 
Ne, hrozně 
se mi to líbilo 
a chtěl bych 
za to podě-

kovat. Ale pracovat, to bych tady 
nemohl. Závidím horníkům, že to 
všechno vydrží a dokážou být tolik 
roků v takových těžkých podmín-
kách. Před takovými chlapy tedy 
klobouk dolů!“

Tomáš Heinz (31)
Karviná, levé křídlo:

„Otec je 
na Máji: Jiří 
Heinz z ru-
bání. Jak to 
na šachtě 
chodí, jsem 
až do této 

chvíle znal jenom z vyprávění. 
Chtěl jsem to zažít, teď se mi to 
splnilo! Byla to zajímavá exkurze. 
Všude prach, tma a makačka. Kdy-
bych nemohl dlouho nikde najít 
práci, možná bych šachtu zkusil.“
Více o karvinských házenkářích na straně 12

 uzi

OSTRAVA – Nová akciová společnost 
NWR Energy, do které OKD vyčle-
nila všechny energetické provozy 
i jejich zaměstnance, je pro těža-
ře do budoucna velkým příslibem. 
Celé skupině zajistí kvalitní dodáv-
ky energií při zacho-
vání vysokého stup-
ně bezpečnosti.

„První tři měsíce 
a zejména náročné 
zimní podmínky 
prověřily, že fi rma má perspekti-
vu,“ řekla výkonná ředitelka NWR 
Energy Alice Moháčová.

NWR Energy zajišťuje pro všech-
ny fi rmy NWR i pro externí odbě-

ratele výrobu a distribuci elektřiny, 
tepla a nízkotlakého vzduchu. Jed-
ná se o novou společnost, která je 
však v podmínkách českého ener-
getického trhu nezanedbatelným 
hráčem.

Pro jednotlivé doly zajišťuje nová 
fi rma dodávky elektřiny pomocí dvou 
nezávislých přívodů napájených 
z různých napájecích uzlů. V přípa-
dě poruchy nebo výpadku dodávky 

elektřiny je tak zajištěno znovuob-
novení dodávky nad rámec energe-
tických předpisů. Pro důlní lokality 
OKD zajišťuje NWR Energy také vý-
robu a distribuci tepla, teplé vody 
a nízkotlakého vzduchu, to vše pro-

střednictvím středisek 
na dolech Paskov, Dar-
kov, ČSM a Karviná.

Podrobnosti o loň-
ských přípravách 
na vznik nové spo-

lečnosti, prvních třech měsících 
fungování i o plánech do budoucna 
přinese příští Horník v rozhovoru 
s výkonnou ředitelkou společnosti 
Alicí Moháčovou. red

DARKOV – Rubáňový kolektiv hlav-
ního předáka Miroslava Prekopa 
z úseku Mariana Hradila opět po-
tvrdil svoji profesionalitu. Při těžbě 
porubu č. 228 100 ve 28. sloji 1. kry 
závodu 2 Dolu Darkov se úspěšně 
vyrovnal s přechodem tektonických 
poruch o amplitudách větších, než 
byla dobývaná mocnost sloje, tj. nad 
3 metry, i s podélným úklonem sloje, 
který dosahoval až 25 stupňů. Bra-
vurně zvládl také přejezd nad prů-
zkumnou chodbou v předpolí, kte-
rá příčně přetínala plochu porubu. 
Tento výkon ocenil při svém fárání 
i generální ředitel OKD Klaus-Dieter 

Beck. I v tak náročných podmínkách 
kolektiv splnil od května loňského 
roku do ukončení kopání porubu 
a jeho přípravy k likvidaci v lednu 
2009 celkem čtyři limitní výkony.

Porub č. 228 100 o délce 95 m byl 
vybaven dobývacím kombajnem 
KGS 645, mechanizovanou výztuží 
FAZOS 15/31 a stěnovým doprav-
níkem DH 830. Porub byl provo-
zován ve čtyřsměnném provozu 
smíšenou česko-polskou osádkou, 
tvořenou pracovníky Dolu Darkov 
a dodavatelské fi rmy Polcarbo.

Na úspěšných výsledcích měli 
kromě hlavního předáka Miro-

slava Prekopa a vedoucího úse-
ku Mariana Hradila lví podíl 
všechny těžební osádky pod ve-
dením směnových předáků Petra 
Janka, Petra Kovaříka, Ryszarda 
Karczewského, Jána Lazorišá-
ka a Radka Pawlika. Technický 
dozor zajišťovali revírníci Libor 
Laciok, Andrzej Pokrzywa, Józef 
Henryk Rzeźnik, Vladimír Satko, 
Ján Sitai a Karel Sikora. O údrž-
bu strojního zařízení porubu se 
starala parta údržby pod vede-
ním předáka Jaromíra Skřivánka 
a mechanika úseku rubání Mila-
na Ptaška. Ján Kubalik

Šachta házenkáře motivovala!
Anketa Horníka s extraligovými hráči HC Baník OKD Karviná ledacos napověděla

Dodávají energii celé těžební skupině
NWR Energy, nová sesterská fi rma OKD, funguje tři měsíce

Havíři Miroslava Prekopa ukázali, že umí
Výkon rubáňového kolektivu ocenil i generální ředitel OKD Klaus-Dieter Beck

Přísný zákaz loupání semínek platí u jámy i v dole.

Dno kanárčí klece? Kdepak, podlaha po hornících…
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Lidi zajímá budoucnost OKD
a její vztah k zaměstnancům
OSTRAVA – Obyvatele Moravsko-
slezského kraje v souvislosti se 
společností OKD nejvíce zajímá 
budoucnost firmy a její vztah 
k zaměstnancům. Souvisí to 
s tím, že většina lidí z regionu 
má k těžbě uhlí osobní vztah. 
Vyplývá to z průzkumu veřej-
ného mínění, který pro OKD 
zpracovala agentura Factum In-
venio.

O hospodaření a prosperitu OKD 
se zajímá 13 % dotázaných a 12 % 
jich uvedlo, že je na OKD zajímá 
všechno. Dalšími oblastmi zájmu 
lidí ve vztahu k OKD jsou odprodej 
a opravy bytů (které ale již těžařům 
nepatří – pozn. redakce), rekultiva-
ce přírody po těžbě (7 %), podpora 
regionu (4 %), rozvoj technologií 
a hornictví (4 %) a důchodové ren-
ty horníků (3 %). vs

Podestýlku ze slupek
jednoduše zakázali
STONAVA – Povinnost narážečů 
stonavské šachty ČSM po sjez-
du mužstva popadnout koště 
a zametat „bordel“ ze slupek 
mizí. Horníci se totiž u jámy 
pomalu přestávají chovat jako 
zvířata a začínají respektovat 
cedule přikazující udržovat po-
řádek.

„Žrali to tu a pluli okolo 
sebe,“ vysvětlil ředitel dolu Jo-
sef Kasper zavedení „Přísného 
zákazu loupání semínek“. Slu-

nečnicová jádra přitom patří 
k oblíbeným chuťovkám haví-
řů, kupují je v automatu rov-
nou u vrátnice a sypou si je 
do úst po hrstech.

„A pořádek si musíme udržovat 
u jámy my sami…,“ konstatovali 
narážeči frustrovaní z tisíců roz-
troušených slupek. Vypadalo to 
často doslova jako na dně kanárčí 
klece. Zda byl někdo za porušení 
„semínkového“ zákazu trestán, se 
zjistit nepodařilo. uzi

O co nejvíce se ve vztahu k OKD zajímáte?
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KARVINÁ – Potřebujete výsledky? Po-
šlete tam Martina Bradu! Asi tak-
hle budou teď uvažovat na závodě 
ČSA Dolu Karviná.

Jistě, hlavní předák Martin Bra-
da z úseku 11 431 vedeného Janem 
Feberem patří mezi ty nejlepší, kte-
ré může Důl Karviná nabídnout. 
Osmatřicetiletý havíř fárá už druhé 
desetiletí, pamatuje si individuální 
stojky, výztuže OKP, DVP7, MV1, 
Pioma, MEOS nebo Fazos a zkuše-
ností má na rozdávání. I proto mu 
byl v prosinci loňského roku svěřen 
195metrový porub 11 431 o prů-
měrné celkové mocnosti 3,00 metru 
ve 24. sloji v 11. kře těžebního pole 
závodu ČSA, který byl vybaven no-
vou technikou v rámci programu 
optimalizace produkce POP 2010. 
Ale že už v únoru ohlásí splnění 
druhého letošního limitu, to nečekal 
nikdo! A přece se stalo. Co víc, pa-
rametry „limiťáku“ pokořil Bradův 
kolektiv s velkou rezervou.

Zatímco ke splnění limitního vý-
konu je třeba podle nových pravi-
del Dolu Karviná splnit stanovený 
technický režim na 110 procent, 
Bradova parta se stejně jak v lednu, 

tak i v únoru dotýkala hranice 120 
procent. Vyjádřeno v číslech vytěžila 
v lednu 111 834 tuny uhlí, v únoru 
pak 100 103 tuny. Kolektiv pracu-
je v šestidenním non-stop provozu 
(s volnou nedělí), a proto k dosažení 
limitu potřeboval v prvním měsíci 
roku 27,5 pracovního dne, ve dru-
hém 23 dnů.

Zajímavé jsou i další parametry, 
které svědčí o průběhu těžby. Prů-
měrný postup porubu činil v lednu 
5,35, v únoru 5,92 metru, průměrná 
denní těžba adekvátně 4067 a 4352 

tun. Denní odrubaná plocha dosáh-
la v lednu 1044, v únoru pak 1155 
metrů čtverečních a rubáňový výkon 
byl spočten v lednu na 90,33 tuny 
na pracovníka a směnu a v únoru 
na 96,72 t/hl/sm.

„Kolektiv Martina Brady čítá 144 
členů. Vedle obsluhy porubu ale za-
jišťuje také přibírku počvy na třídách 
a další práce. Nedá se také říci, že by 
porub 11 431 byl mimořádně dobrý. 
I tady se vyskytly tektonické poruchy 
a jiné problémy. O to je výkon kolek-
tivu cennější,“ zvýraznil úspěch Bra-

dovy osádky vedoucí provozu rubání 
na závodě ČSA Jiří Tomica.

Nový těžební komplex fi rmy Bu-
cyrus sestává ze 112 sekcí mechani-
zované výztuže  DBT 13/31, kom-
bajnu Eickhoff SL 300, stěnového 
dopravníku PF6/1042, sběrného do-
pravníku PF4/1132 a příslušenství. 
Podle Martina Brady je to dobrá, vý-
konná a bezpečná technika s mnoha 
prvky automatizace, která pomáhá 
horníkům a výrazně usnadňuje prá-
ci. „Pokud si ale někdo myslí, že jen 
»mačkáme knofl íky«, je na omylu. 
Kapličky se nezměnily, ty jsou po-
řád stejné, a je tu pořád i každodenní 
hornická práce, bez které to nejde,“ 
připomíná hlavní předák.

I proto vyzdvihuje přístup směno-
vých předáků Dušana Kendy, Jose-
fa Foltýna, Romana Kulpy, Milana 
Kohla a Zdenko Chochruna, a také 
mechanika úseku Romana Piechacz-
ka a dalších. „Jen málokdo věřil, že se 
dokážeme sžít s novou technikou tak 
brzy. Ale na lepší se zvyká snadno 
a jde to rychle. Úspěch samozřejmě 
těší a jen doufám, že se nám podaří 
ještě nějaké ty limity pokořit,“ usmí-
vá se Martin Brada. Jeho dosavadní 
výsledky napovídají, že to rozhod-
ně nejsou slova hozená do větru.

Bohuslav Krzyžanek

LAZY – Únorový úkol 27členného ra-
zicího kolektivu hlavního předáka 
Libora Poppa z úseku Příprav 2 ve-
doucího Romana Pastuchy na závo-
dě Lazy Dolu Karviná byl vcelku jed-
noduchý. Měl probít výdušnou třídu 
74029 v 7. kře doubravského pole 
do prorážky 74060. Šlo o celkem 203 
metry ražby kombajnem SM 130 
v profi lu TH 16/18. Nenapínejme 
a řekněme hned, že dílo se podařilo.

„Přestože ražba byla vedena otře-
sovým polem zařazeným do 3. kate-
gorie a museli jsme provádět odleh-
čovací trhací práce, byla to dobrá 
havírna a je jen škoda, že to byla 
tak krátká štreka,“ nechal se slyšet 
spokojený hlavní předák po splně-
ní úkolu. Fakt, že zmíněné 203 me-
try představují nejdelší únorovou 
ražbu na lazeckém závodě, neřešil. 
„Chtělo by to aspoň takových osm 
set metrů. Takhle se člověk rozjede, 
a už aby končil,“ usmíval se Libor 
Popp.

Razičský kolektiv z úseku Pří-
prav 2 přišel na orlovský závod 
Dolu Karviná v roce 2006 z utlu-
mované Dukly. Původně ho přivedl 
hlavní předák Milan Drobisz, ale 
kvůli zdravotním problémům záhy 

předal žezlo Liboru Poppovi. Přes-
tože přechod na nové pracoviště 
nebyl zas až tak pohodový – „je to 
jako když přesazujete starý strom,“ 
snaží se přiblížit pocity členů osád-
ky Libor Popp – už v roce 2007 
byl vyhodnocen jako nejlepší ko-
lektiv příprav na Lazech. Vysoký 
standard si drží i dnes a úspěšně 
konkuruje vyhlášeným lazeckým 
osádkám Petra Funioka nebo Jiří-
ho Burdka.

„Těžíme z toho, že máme ve svých 
řadách zkušené havíře, jako jsou tře-
ba směnoví předáci Vlastimil Bilan, 
Viktor Kustvan, Petr Rojíček či Mi-
lan Zelinka,“ chválí Popp. „A osvěd-
čila se i parta Miloše Horníka ze zá-
vodu ČSA, která nás přišla posílit, 
abychom mohli zabezpečit nepřetr-
žitý provoz. Jsou to šikovní chlapi, 
kteří výborně zapadli.“

Mezi ty zkušené patří samozřej-
mě i dvaapadesátiletý Libor Popp. Je 

zajímavé, že na Karvinsko přišel z ji-
homoravského Znojma. „Horníkem 
byl můj strýc, a možná i proto jsem si 
vysnil povolání horníka už jako malý 
kluk,“ vzpomíná s úsměvem. Vyučil 
se jako důlní elektromontér pro Důl 
František, ale hned po vyučení na-
stoupil v roce 1975 do příprav. I přes 
osmiletou pauzu nasbíral od té doby 
na předcích 26 let praxe.

„To, co vidím jako hlavní problém, 
je nedostatek zkušených pracovní-
ků,“ nabízí svůj pohled na dnešní 
hornictví Libor Popp. „Chybí haví-
ři ze staré školy. Ti, kteří přicházejí 
na šachtu dnes, toho o havírně zpra-
vidla moc neví. Setkání s realitou je 
pro ně pak kruté a málokdo u toho 
vydrží.“ I proto je příznivcem limit-
ních výkonů a cílovek. „Chlapi si 
vydělají, mohou si udělat posezení 
nebo bowling a probrat své problé-
my. Mají také dobrou motivaci udě-
lat dobrý výsledek znovu,“ vysvětlu-
je přesvědčený nekuřák, otec tří dětí 
a vášnivý rybář.

„Pokud jde o rybaření, dávám ale 
přednost sportovnímu rybolovu, to 
znamená »chyť a pusť«,“ svěřuje se. 
„Prostě žij a nechej žít.“ 

 Bohuslav Krzyžanek

KARVINÁ – Již druhým rokem úspěšně 
probíhá na Dole Karviná zavádění no-
vých osobních ochranných pracovních 
pomůcek pro zlepšení úrovně bezpeč-
nosti a hygieny práce. Zaměstnancům 
jsou při výměně prádla průběžně vy-
dávány nově zakoupené refl exní fárač-
ky, košile a trička a po naplnění užitné 
doby ochranných pomůcek také nová 
obuv. Místo dosavadních holínek si 
každý může podle svých potřeb vybrat 
ze tří druhů bot. Stav vybavení zaměst-
nanců dle lokalit je patrný z přiložené 
tabulky.

Co se týče zvýšení úrovně bezpeč-
nosti při zjišťování koncentrací plyn-
ných škodlivin v důlním ovzduší, 

směnoví THZ a vedoucí úseků (z ka-
pacitních důvodů zatím jen úseky 
rubání a příprav) si již ověřili spoleh-
livost a zvykli na přednosti kontinu-

álních osobních indikačních přístrojů 
typu Dräger X – am 5000. Každý zá-
vod jich má zatím k dispozici 22 kusů 
a lze si jen přát, aby tento počet byl 
v letošním roce navýšen tak, aby se 
dostalo i na úseky vybavování a likvi-
dace.

Nejnovější oblastí zavádění progra-
mu Safety 2010 na Dole Karviná je 
postupná výměna sebezáchranných 
přístrojů ŠSS 1 PV za moderní OXY 
K – 50S. Již v lednu byli všichni za-
městnanci na závodě Lazy proškole-
ni na cvičných přístrojích a v únoru 
pracovníci HBZS Ostrava vyměnili 
všechny přístroje v lampovně. Stej-
ný proces školení probíhá nyní také 

na závodě ČSA, kde dojde k výměně 
přístrojů v březnu. Kromě těchto ško-
lení jsou již měsíc ve vestibulech obou 
závodů promítány vizuální prezenta-
ce nových sebezáchranných přístrojů 
na televizní obrazovce. Každý si tak 
může alespoň teoreticky připomínat 
způsob jeho použití, neboť v kritic-
kých situacích hrají důležitou roli 
vteřiny.

Pozitivní zjištění při zavádění pro-
gramu Safety 2010 na Dole Karviná 
je, že si zaměstnanci uvědomují pří-
nos nových ochranných pomůcek 
a přístrojů pro zvýšení jejich bezpeč-
nosti a podle toho s nimi i zacházejí.
 Petr Glas

Důl Karviná: Double s POPem 2010
Kolektiv Martina Brady zvládl novou techniku na výbornou a hned zkraje roku s ní dosáhl na dva limitní výkony

Bývalí  „dukeláci“ jsou už na Lazech doma
I starý strom se dá přesadit. Svědčí o tom příklad kolektivu hlavního předáka Libora Poppa z úseku Přípravy 1

Zavádění programu Safety 2010 úspěšně pokračuje

Hlavní předák Martin Brada v porubu 11 431.

Hlavní předák Libor Popp (třetí zleva) mezi členy své osádky.
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Vážení spolu-
pracovníci Dolu 
Karviná!
Rok 2009 
jsme vzhledem 
k celosvětovým 
ekonomickým 

problémům odstartovali ve značné 
nejistotě a s mnoha otázkami. Jak 
se tato situace projeví na těžbě? 
Budeme schopni vytěžené uhlí prodat 
a za kolik? Dojde k omezení výroby 
a tím k propouštění? A jak to bude 
s kolektivní smlouvou?

Dnes jsme na začátku března 
a na mnohou z těchto otázek již odpo-
vědi máme. Je například znám roční 
úkol v těžbě a metráži. Je sice mírně 
nižší než v roce 2008, o to náročnější 
ale bude po stránce ekonomické. 
Stavy pracovníků budou korigovány 
především u dodavatelských fi rem 
a pozastavením náboru vlastních za-
městnanců. K organizačním změnám 
dojde pouze v krajních případech. 
Kolektivní smlouva je prodloužena 
do konce března a její sociální část je 
uzavřena.

A jaký je aktuální stav ve výrobě? 
Lednový plán v těžbě i metráži byl 
splněn a dosavadní výsledky ukazují, 
že dobře by měl dopadnout i únor. 
Ve výrobě nám výrazně pomáhá nově 
zaváděná technologie z programu 
POP 2010. Jednoznačně se ukazuje, 
že přijetí tohoto projektu bylo správ-
ným krokem. Vždyť dnes rubáňové 
kolektivy hlavních předáků Martina 
Brady na závodě ČSA a Libora Mosle-
ra na závodě Lazy dosahují s novými 
technologiemi výkonů kolem 100 tun 
na směnu. Kolektiv Martina Brady 
vytěžil v lednu více než 111 tisíc tun 
ROTP. Jsou to opravdu výborné výsled-
ky, za které bych chtěl poděkovat.

Rovněž za výsledky v bezpečnosti 
se zatím nemusíme stydět (ťukám 
prstem na dřevěný stůl), i když řada 
z vás mi určitě dá za pravdu, že je stále 
co zlepšovat. Pomohlo k tomu jistě 
i rozšiřování dopravy zaměstnanců 
až na pracoviště, zavedení systému 
oprav a výměn malé mechanizace 
a zkvalitnění indikační techniky 
a osobních ochranných pomůcek.

To, co nás trápí, je ale skuteč-
nost, že existuje ještě stále dost 
zaměstnanců, kteří nechápou 
vážnost situace a možných následků. 
Stále proto bojujeme s dodržováním 
pracovní doby, nedisciplinovaností 
při léčbě nemocí, nedůsledným 
výklizem materiálu, porušováním 
technologických postupů apod. Proti 
takovým zaměstnancům vyhlašuji 
nulovou toleranci! Proč na ně mají 
doplácet ti, kteří svědomitě plní 
své pracovní úkoly, jsou příkladem 
profesních znalostí a podávají 
náměty na zlepšení bezpečnosti, 
ekonomiky a kultury práce? Nelíbí se 
mi princip, že „koňovi, který táhne, se 
naloží ještě více“. Nebuďme k sobě 
nekriticky solidární a rozložme úkoly 
rovnoměrně! V tom je naše síla.

Jak jsem již předeslal, úkoly 
v ekonomice pro rok 2009 jsou tvr-
dé a nikdo jiný než pevně semknutý 
kolektiv „karviňáků“ je není schopen 
plnit. Sloučením Dolů ČSA a Lazy 
před necelým rokem došlo k výmě-
ně pracovních zkušeností nejenom 
v rovině teoretické, ale také těch 
praktických, přímo na pracovištích. 
Dochází ke stmelování lidí na všech 
úrovních pracovní činnosti. Pevně 
proto věřím, že tento kolektiv se 
s úkoly roku 2009 chlapsky (ženy 
prominou, i jejich práce si nesmírně 
vážíme) popere.

Stanislav Wizur
ekonomicko-personální náměstek

Důl Karviná

Slovo náměstka

Dodávky ochranných pomůcek k 20. 2.
druh ČSA Lazy Karviná
boty Jano 359 375 734
boty Malenka 935 445 1380
boty Bridget 210 80 290
boty celkem 1504 900 2404
blůzy technik 100 350 450
kalhoty technik 90 348 438
blůzy horník 210 150 360
kalhoty horník 100 160 260
trika  Miner 2800 2650 5450
košile OKD 3360 1010 4370
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Stále aktivní senioři OKD
„Stáří není umění, ale umění je ho účelně a smysluplně užívat,“ zaznělo na valné hromadě důchodců, někdejších pracovníků těžební společnosti

Přístroj, který umí cvičit za pacienty
Rehabilitační oddělení Karvinské hornické nemocnice se rozroste o novou motodlahu

OSTRAVA – Třebaže už mají svůj pro-
duktivní věk dávno za sebou, stále 
jsou mnozí z nich plni elánu a chu-
ti žít aktivně. Potvrdilo to jednání 
valné hromady důchodců OKD, 
které se konalo 26. února v zaseda-
cím sále OKD na Prokešově náměstí 
v Ostravě.

Sešlo se na něm 54 delegátů za-
stupujících 36 důchodcovských 
organizací. Předseda jejich koordi-
načního výboru Karel Bajtek ve své 
hodnotící zprávě o činnosti mj. po-
ukázal na znehodnocení valoriza-
ce důchodů především zavedením 
poplatků ve zdravotnictví a vinou 
infl ace. Ocenil však také příspěvek 

OKD ve výši 50 Kč na každého čle-
na, věnovaný na činnost důchod-
covských organizací. Také díky 
němu mohli bývalí zaměstnanci 
OKD realizovat řadu aktivit.

S velkou pozorností si účastníci 
valné hromady vyslechli vystoupe-
ní Jarmily Hofírkové, která zastu-
povala vedení OKD. Ta mj. infor-
movala o tom, že těžební společnost 
pro letošní rok vyčlení na každého 
zaměstnance OKD sedmdesát ko-
run. Tyto prostředky budou sloužit 
na podporu činnosti důchodců. Za-
ujaly také informace předsedy Ko-
ordinační rady seniorů a zdravotně 
postižených města Ostravy Lubo-

míra Páska. Ten kromě řady výhod 
poskytovaných seniorům připo-
mněl existenci bezplatné ekono-
mické poradny. Ta se nachází v 5. 
patře nejvyšší budovy v Ostravě 
na Odstrčilové ulici. Zde zájemcům 
poradí a odpoví na řadu otázek, kte-
ré před seniory vyvstávají.

Valná hromada důchodců OKD 
názorně prokázala, že nejlepším re-
ceptem proti stáří je aktivita, že stá-
ří není žádné umění, ale umění je 
ho účelně a smysluplně užívat.

V závěru pak proběhly volby 
nového koordinačního výboru dů-
chodců OKD. Do jeho čela byl opě-
tovně zvolen Karel Bajtek. syl

KARVINÁ – Kdo by si nepřál vrátit se 
po operaci, úrazu či mozkové pří-
hodě co nejdříve do normálního 
života?! Mnohdy si však ochablé či 
ztuhlé končetiny vyžadují dlouhou 
a nikterak příjemnou rehabilitaci. 
Avšak i v tomto směru se dá leda-
cos vylepšit, zpříjemnit, urychlit. 
Zdravotníci k tomu využívají jistý 
přístroj, tzv. motodlahu.

Díky ní pacient posiluje pasivně, 
jinak řečeno motodlaha cvičí za něj, 
šetří jeho síly, poskytuje větší kom-
fort, přispívá k rychlejšímu uzdra-
vení. Jenže je v tom háček. Přístroj 
stojí zhruba 200 tisíc korun a ne 

všude na něj zdravotnická zaříze-
ní mají. Na rehabilitační oddělení 
Karvinské hornické nemocnice se 
však usmálo štěstí. Na motodlahu 
jim přispěla nadace Jistota Komerč-
ní banky. Šek v hodnotě 150 tisíc 
korun řediteli KHN Ivanu Stej-
skalovi ve čtvrtek 26. února předal 
Jaroslav Říšský z Komerční banky. 
„Rozhodnutí poskytnout příspěvek 
právě Karvinské hornické nemoc-
nici podpořily její úspěchy a skvělé 
renomé,“ zdůvodnil Říšský. Nová 
mobilní motodlaha by se měla v ne-
mocnici objevit během měsíce.
 syl

Delegáti seniorských organizací se sešli v Ostravě na valné hromadě důchodců OKD.

Jaroslav Říšský (vlevo) z Komerční banky předává řediteli KHN Ivanu Stejskalovi šek 
na pořízení motodlahy.

Ke staršímu typu motodlahy zanedlouho 
přibude v KHM nová moderní.
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OKD, a.s.
vnitřní organizační složka nezapsaná v obchodním rejstříku

Důl Darkov
se sídlem Karviná-Doly, č. p. 2179

vyhlašuje výběrová řízení

v oblasti oprav strojů a zařízení

Výměna ložiska těžního  

stroje 4 K 5016
Kontaktní osoba: Ing. Jaroslav Koval, tel.: 596 465 025

OSTR číslo řádku 2

Opravy tlumičů kolového 

vedení PHH3
Kontaktní osoba: Ing. Břetislav Mencner, tel.: 596 462 034

v oblasti investic strojních

ISTR číslo řádku 29

Dodávka spirálových 

dopravníků

ISTR číslo řádku 36

Dodávka třídiče PZK

ISTR číslo řádku 37

Dodávka magnetického  

separátoru MS 9/20

Kontaktní osoba: Ing. Kazimír Koch, 596 464 021

ISTR číslo řádku 4

Výměna návěštního  

zařízení TZ Mír 5 Jih

ISTR číslo řádku 5

Výměna návěštního  

zařízení TZ Mír 5 Sever
Kontaktní osoba: Janis Pantadis, tel.: 596 465 227

v oblasti investic stavebních

ISTAV číslo řádku 26

Vybavení remízy LZH  

na záv. 2 – č. 2065

ISTAV číslo řádku 33

Rekonstrukce MaR  

termické sušárny

ISTAV číslo řádku 35

Rekonstrukce výtahu  

na úpravně uhlí
Kontaktní osoby: Ing. Karel Tobola, tel.: 596 469 561 

Ing. Karel Warcop: tel.: 596 469 462
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Státní léčebné lázně
Karlova Studánka, s. p. Vás zvou na:

Zážitkový víkend v lázních do 30. 4. a od 1. 10. – 22. 12. 2009
2 noci: pátek – neděle pro 2 osoby

V ceně pobytu je zahrnuto: ubytování 
ve dvoulůžkovém pokoji s vlastním sociálním 
zařízením a TV, celodenní strava – nadstandard, 
lázeňský poplatek a parkovné, dárky pro hosty
léčebné procedury: rašelinový zábal (1 lokalita), 
klasická masáž 15 min.
Wellness procedury: solná jeskyně, bazén, sauna, 
tepidarium a solární louka
 Cena za 2 osoby 6 000 Kč

Velikonoční svátky v lázních 
9. 4. - 13. 4. 2009 – 4 noci – 3 800 Kč/ 1 osoba na 2lůžkovém pokoji
10. 4.- 13. 4. 2009 – 3 noci – 3 100 Kč/ 1 osoba na 2lůžkovém pokoji
11. 4.-13. 4. 2009 – 2 noci – 2 300 Kč/ 1 osoba na 2lůžkovém pokoji
(1 osoba na 1lůžkovém pokoji za příplatek)

Cena zahrnuje: ubytování v pokoji I. kategorie 
a dvě léčebně-relaxační procedury, další můžete 
zakoupit na místě.
Pro hosty je připraveno po celou dobu pobytu 
sváteční velikonoční menu s množstvím specialit.  
Atmosféru svátků jara doplní bohatý kulturní 
program.
(cena nezahrnuje parkovné a lázeňský poplatek 
15 Kč/noc)

Více informací naleznete na www.k.studanka.cz
Rezervace: puk@k.studanka.cz, lazne@k.studanka.cz, tel.: 554 798 111
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Zábavná příloha nejen pro havíře

Erotika má v umění jistě své nezastupitelné 
místo. Vyjadřuje nejen odvěké lidské sny 
a touhy, ale také ovlivňuje myšlení mnohých 
konzumentů. Jednoho z nich dokonce nato-
lik, že upustil od klasických výtvorů zhotovo-
vaných ze sněhového materiálu a soustředil 
se na choulostivou partii mužského těla. 
Jeho dílo upoutalo pozornost nejenom ženy 
na našem soutěžním snímku č. 8, ale také 
mnohých čtenářů Horníku s vysoce vyvinu-
tým smyslem pro humor. Posuďte sami, jak 
na obrázek reagovali. Třem z nich posíláme 
po stokoruně.

Výherci soutěžní fotografi e č. 8 jsou: Kateřina Bílská z Havířova, Alois Polášek z Ostra-
vy a Jana Prchalová z Dolního Benešova

Dívka roku 2009 v Karviné 
pochází z havířské famílie
Veronice Popovičové se jeden sen splnil, dalším je vizážistka či návrhářka pro modelky

Rozvykladal se v ponděli 
Na Upadnici Antek: „Musim 
se přiznať, že taki vikend, 
tajak tyn posledni, sem už 
dluho nězažil. A može za to 
slovakofi l Břetik, kery mi 
před tydněm pravil, až 
s nim jedu na Slovensko 
na hory. Budě pry fajně 
ve Velke Fatře. Ošival sem 
se, bo na lyžach vtedy ešče 
s vazanim kandahar sem stal 
kajsik před třiceti rokami, ale 
když mě Břetik ubezpečil, že 
lyžovať něbudě ani on, a že 
idě enem o pěkny vylet do hor 
jake v Česku něsu, a potym že 
je zastavka ešče aji v termal-
nich lazňach něchal sem se 
ukecať a připravil se na tvrdy 
slovni suboj z moju. Bo na tyn 
vylet se jelo bez bab, jak tvrdo 
pravil Břetik. „Povolene su 
enem děcka!“ dodal, bo bral 

ze sebu dva svoji vnučata. Ale 
moja kupodivu něremcala, 
navic mi všila klin do špono-
vek, abych do nich vecpal ni 

enem řiť ale aji 
břuch, vyžehlila mi ich a ešče 
aji šahla do hrnka v kredencu 
a dala mi par stovek ať se idu 
ku pingpongam kupiť novu 
bundu. Abysem ji něrobil v tej 
zalatanej větrovce, na kere 
je na levym cycku vyšisovany 

znak někdejši mladežnicke 
organizace ČSM, ostudu. 
Poldek mi pojčal lyže, bo 
,když na lyžak, tak s lyžami!´ 
Skvěle oblečeny, stajnako tak 
vybaveny a navic aji dobře 
naladěny sem se v patek od-
poledne vrypnul do autobu-
sa, sednul se kusek od videa 
a mračil se jak čert, bo Břetik 
se tu svoju ze sebu nakonec 
zebral (bo ,Kdo pry budě 
večer hlidať děcka..., ha?!´). 
Naladu mi spravila až fajna 
partyja v autobuse. Libil 
se mi aji pobyt ve Fatře, 

kaj sem se na takim 
menšim svahu pro 
děcka aji šklhnul, 

ale vice sem seděl v bufetě 
a radil začatečnikum, bo jak 
pravi ta moja: ,Radiť, to ty 
umiš!´. Srandy kopec zme 
zažili, když zme na zpatečni 
cestě na chvilu zastavili v ter-
malnich lazňach Bešeňova. 
Bo sem hlupy a zapomnil 

sem se plavky, musel sem 
se na tych kupajucich přes 
plot enem divať. Bo tam 
kolem bazena chodili taci 
silni chlopi-plavčici, keři mě 
do vody ve slipach plavkove-
ho střiha pustiť nechtěli. Tuž 
sem mrznul, ale rozehřal mě 
chlop z našeho autobusa, 
kery v bazeně z vodu těplu 
40 stupňu zařval na cele 
kolo: ,Kurva, to je horke jak 
cyp!´ Na udivene pohledy 
postaršich lazeňskych dam ni 
enem ze Slovenska jsem hu-
lakal přes plot: ,Kamoš chtěl 
enem řect, že je to strašně 
teplé!´. Že z teho měli všeci 
ve vodě prdel, je jasne!´ Když 
Antek skoňčil pravil na to 
Erďa: „A vitě, co to vlastně je 
kurva! To je taka baba, co da 
všeckim. A kurva zasrana? To 
je taka, co da všeckim enem 
mi ni! Fajne, ni?“

Tuž Zdař buh, vaš Lojzek

Vtip

Soutěž Horníka

Hra o tři stokoruny

Uzávěrka je v pondělí 9. 3. 2009.
Texty posílejte poštou na adresu redakce: Týdeník Horník, Prokešovo nám. 6, 702 00 
Ostrava, faxem na tel. číslo: 596 113 648, nebo e-mailem: renata.pavlikova@okd.cz. Zaslaný 
text označte SOUTĚŽ. Nezapomeňte připsat své jméno, adresu, případně telefonní číslo. 
Výherci si mohou odměnu vyzvednout po předchozí telefonické domluvě s Renatou 
Pavlíkovou na čísle 732 829 149, nejpozději však do 10. dne následujícího měsíce. 
Pokud tak neučiní, výhra propadá. Jména výherců soutěžní fotografi e č. 9 zveřejníme 
v dalším čísle novin.

KARVINÁ – Splněný sen! Tak komen-
tovala čtrnáctiletá Veronika Popo-
vičová skutečnost, že se stala Dív-
kou roku 2009 v Karviné. Radost 
z toho mimo ní měli prokazatelně 
na dvou šachtách a nejméně dva 
havířští vysloužilci.

„Jsem z hornické rodiny,“ vysvět-
lovala Veronika žijící v karvinské 
čtvrti Ráj. Její otec sice nikdy nefá-
ral, zato oba dědové ano. Pavla Po-
poviče z tátovy strany budou pama-
tovat havíři z Míru. Rudu Szwarce 
z máminy strany zase ti z ČSM, byl 
specialistou na kombajny. A aby 
toho nebylo málo, strýček Robert 
Szwarc je zámečníkem na centrálce 
na jižním závodě Dolu ČSM a dal-
ší strýc, Jenda Feber, dělá vedou-
cího jednoho z rubáňových úseků 
na Dole Karviná, závodě ČSA.

Ale zpět k Dívce roku! Veronika, 
navštěvující osmou třídu základní 
školy, absolvovala podobnou sou-
těž poprvé. „Vždycky jsem jim zá-
viděla, chtěla jsem to vyhrát. Teď 
se mi to splnilo,“ prohlásila. Vítěz-
ství ji spadlo do klína díky tomu, že 
byla originální, přirozená, prostě 
„svá“. „Nehrála jsem si na model-
ku,“ uvedla.

A zatímco většina jejích konku-
rentek a vůbec účastnic soutěží 
krásy uvažuje o kariéře modelky, 
Veronika nikoliv. „Chtěla bych dě-
lat v tomhle oboru. Jenže jako vi-
zážistka nebo návrhářka, to by mě 
bavilo více než chodit po molu,“ 
upřesnila blondýna, jejíž tvář a vy-
stupování by se zřejmě neztratily 
ani v modelingu.

Dívka roku 2009 v Karviné měla 
jako svou volnou disciplínu taneč-
ní variaci na téma fotbalové fanyn-
ky – roztleskávačky. „Jsem devět let 
mažoretka v Juventusu, takže mi 
to sedělo,“ doplnila s tím, že scé-
nář pro regionální kolo si nechá 
pro sebe. Na semifi nále si Veronika 
věří, výše podle svých slov asi ne-
dosáhne. uzi

„To by byla jízda..., ale jak nahoru?“ (kb)

„Tahle zima je samé překvapení, ráno dvě koule 
a teď tohle...!“ (ap)

„Myslíte, že zima bude letos dlouhá...?“ (jp)

 To je jen samá krize! Já s Božkou mám krizi již deset let, NERV mám z toho každý 

den a žádnou radu nechci...

Dívkou roku v Karviné je Veronika Popovičová.

Fotbalová fanynka, roztleskávačka ve volné 
disciplíně.
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Když do rodiny přibude potomek, je to vždycky velká radost. Tato událost ovlivní mnohé – 
rodiče, chod domácnosti, širokou rodinu, mnohdy i chování domácích mazlíčků. A člověk 
nikdy dopředu přesně neví, do jaké míry a v jakém směru. Nejen u starších sourozenců, 
ale také u zvířátek se může projevit vedle radosti touha získat stejnou pozornost, jaká je 
věnována novorozenci, a na povrch se může proklubat třeba také žárlivost. Jak si vysvětlit 
spokojenou přítulnost ohromného kocoura k batoleti na soutěžním snímku č. 9? Pište 
nám krátké vtipné texty. Tři z vás čeká odměna v podobě stokoruny. syl

9

Na lyžach a aji ve vodě
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KARVINÁ – Půvab a vtip. Okouzlu-
jící mažoretky Dixi, které se před 
několika dny vrátily z jarního fes-
tivalu ve slunné Francii, a tajupl-
ný, leč komický tanečník a hadí 
muž Jerry z Ústí nad Labem byli 
hlavními taháky programu dru-
hého letošního hornického plesu 
Dolu Darkov, který se uskutečnil 
v sobotu 28. února v prostorách 
Romského kulturního a spole-
čenského střediska v Karviné. 
V hlavní roli – jak také jinak – ale 
vystoupili především darkovští ha-
víři se svými krásnějšími polovič-
kami a za svoje „výkony“ se určitě 
nemuseli stydět. Ať na parketu, 
u stolů či u baru, všude bylo živo 
a veselo a dobrá zábava se protáh-
la až do časných nedělních hodin. 
Poklonu jim vysekl dokonce i Zby-
hněv Glatz, lídr skupiny Smolaři, 
která se starala o hudební kulisu 
bálu. „Hornické plesy vždy patřily 
a patří mezi ty nejokázalejší a nej-
lépe připravené, a bavit se havíři 
umí opravdu perfektně,“ okomen-
toval situaci na sále a jako bývalý 
horník s pětiletou praxí na dole 
hned dodal i vysvětlení: „Havíři 
se totiž chtějí bavit a odreagovat se 
od své práce, a to pak o dobrou ná-
ladu nikdy není nouze.“

To, že Důl Darkov pořádá každo-
ročně hned dva hornické plesy, má 
původ v historii. Po spojení šachet 

1. máj a 9. květen si oba závody po-
nechaly některé své tradice, a k nim 
přirozeně patří i hornické bály. 
A pokud si někdo všiml, že právě 
darkovské plesy letos hornickou 

plesovou sezonu zahájily i ukonči-
ly, pak jde opravdu o pouhopouhou 
náhodu. Majitel Kulturního domu 
v Horní Suché, tradičního místa 
konání druhého darkovského ple-
su, rezervaci odřekl a tak přišly 
ke slovu náhradní prostory i poz-
dější termín. „Ale máme to povole-
né u faráře,“ smáli se pro Horníka 
darkovští činitelé s narážkou na to, 
že se ples konal vlastně už po ukon-
čení masopustu. A kdyby farář ne-
stačil, měli ještě jednu pojistku: 
Jako zpěvačka Smolařů se předsta-
vila dcera darkovského pracovníka 
Barbora Kubiena, takže na pódiu 
nechyběla ani hornická patronka.

Bohuslav Krzyžanek

Ples plný půvabu a dobré nálady
Povolení k zábavě po masopustu dostali od faráře i od patronky horníků Barborky
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Ze světa

Společnost Anglo Coal
Australia propouštěla
ACA, součást Anglo Americké 
uhelné a. s., která uzavřela letos 
v Austrálii již dva doly, sníží počet 
výrobních zaměstnanců v zemi 
ještě o 650, a bude monitorovat 
další výrobu pod zorným úhlem 
propadu poptávky.

Aldo Pennini, tiskový mluvčí 
sídlící v Brisbane, potvrdil tele-
fonicky agentuře Bloomberg, že 
přibližně se 450 kontrahenty byla 
po uzavření dolů ukončena spolu-
práce, což způsobilo ztrátu dalších 
pracovních míst. Celkový pokles 
podle Penniniho představuje asi 
1100 provozních pracovníků.

Provozní ředitelka Cynthia Car-
roll předpokládá, že v globálním 
měřítku přijde o práci 19 tisíc za-
městnanců kvůli nutnému snižo-
vání nákladů, které jsou důsled-
kem poklesu zejména cen oceli. 
Prohlubující se globální recese 

prudce snížila poptávku po oceli 
a způsobila v Asii, Evropě a Se-
verní Americe následně i propad 
výroby válcovaného materiálu, 
což způsobuje omezení poptávky 
po koksovatelném uhlí, používa-
ném při výrobě oceli.

„Čekáme, jak se bude chovat trh 
v krátkodobé perspektivě, a tomu 
přizpůsobíme i naše rozhodová-
ní,“ řekl k situaci mluvčí Penni-
ni. V lednu společnost zavřela 
doly Aquila a Dawson North. Důl 
Aquila je jedním ze tří hlubinných 
dolů závodu Capcoal, (čtvrtý je po-
vrchový), produkující podle webu 
společnosti 8,5 mil. t koksovatel-
ného uhlí za rok. Dawsonský důl-
ní komplex, další ze součástí spo-
lečnosti ACA, který ze 49 procent 
vlastní Mitsui Coal Holdings Pty 
Ltd., produkoval ročně jen 7 mil. t 
tohoto vysoce kvalitního uhlí. sj Zd
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Mažoretky Dixi jako vždy okouzlily půvabem a elegancí.V zámečnické dílně SŠTaS v Karviné získávají žáci praktické rukodělné návyky 
pod dohledem učitele Milana Papesche.

Šance pro ty, kteří nechtějí 
skončit po škole na pracáku
Dokončení ze strany 1

Řekněte, můžete vy osobně tyto nové 
obory doporučit? Je to dobrá volba?

Na tuto otázku se mi neodpoví-
dá snadno. Sám jsem spojil nejlep-
ší léta svého života s hornictvím 
a mám k němu osobní vztah. Svoji 
životní dráhu jsem začínal v roce 
1963 jako důlní elektrikář na La-
zech a od roku 1966 do roku 1990 
jsem se věnoval přípravě nových 
horníků na hornickém učilišti teh-
dejšího Dolu Antonín Zápotocký 
v Havířově. Chápu proto, že vždy 
bude záležet na naturelu každého 
člověka. Rozhodně si ale myslím, 

že se toho nikdo nemusí bát. I kdy-
by se někomu práce v dole nelíbila, 
bude to pro něj dobrá zkušenost. 
A hornické specializace nabízejí 
širší uplatnění než klasické obory. 
Pokud se pak bude někomu dařit, 
může pokračovat ve dvouletém ná-
stavbovém studiu ukončeném ma-
turitou a třeba se i přihlásit na vy-
sokou školu.

Co je ale nejdůležitější! Absol-
venti hornických specializací ne-
skončí na pracovním úřadě, ale 
mají zabezpečenou práci na do-
lech OKD. I kdybych pominul dal-
ší výhody, je to obrovský klad.

Bohuslav Krzyžanek

Co nabízí OKD žákům hornických oborů na SŠTaS
• ihned po zahájení studia stipendium ve výši 1000 Kč měsíčně
• ihned po ukončení školy možnost nástupu do zaměstnání na dolech OKD
• ihned po nástupu do zaměstnání náborový příspěvek ve výši 20 tisíc korun
• ihned po nástupu do zaměstnání veškeré hornické výhody dle kolektivní smlouvy OKD
• možnost kariérního růstu a vyššího platového ocenění
• možnost získání podnikového bytu v nájemních domech RPG Real Estate

O tom, že se havíři umí pohybovat nejen v tma-
vém podzemí, svědčil zaplněný taneční parket.

OKD, a. s., je jedinou černouhelnou těžební 
společností v České republice. Je největším 
zaměstnavatelem v severomoravském regionu.
www.okd.cz

Co Vaše děti získají?
 stabilní kapesné během studia
 možnost praxí a letních brigád
 zajištění dobře placené práce v OKD po skončení studia
  po nástupu do zaměstnání nárok na prémii 

ve výši až 20 000 Kč

Jak na to?
Přihlaste své děti na Střední školu techniky 
a služeb v Karviné na studijní obory

Zaujali jsme Vás? 
Více informací a přihlášky 
získáte na kontaktech:
Ing. František Kurial, OKD, a. s., 
Prokešovo náměstí 6/2020, 
728 30 Moravská Ostrava
tel.: 596 262 128
e-mail: frantisek.kurial@okd.cz

 zámečník – důlní provozy
 elektrikář – důlní provozy

Rozhodujete se právě o budoucnosti svých dětí?
Vybíráte jim studium na střední odborné škole?

OKD nabízí 
měsíční stipendium
1 000 Kč na podporu studia 
Vašich dětí

Ve středu 11. března si připomínáme 5. výročí důlního otřesu 
na Dole Lazy, při kterém zahynulo sedm našich spolupracovníků:

Wiesław Celin, Mirosław Gwóźdź, Štefan Ivan, 
Jan Kwiatkowski, Wojciech Śmigiel, 

František Tipta a Mariusz Wojnarowski.
S úctou vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.

Vedení a zaměstnanci fi rmy THK-ČECHPOL, s. r. o.
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Ostravak v divadle

OSTRAVA – Ultrakultovní 
Ostravak Ostravski se opět 
objevuje na repertoáru Divadla 
loutek (na snímku). Avšak pozor, 
pouze na jediný den – v pondělí 
9. března! Inscenaci Radovana 
Lipuse a Marka Pivovara nazvanou 
„Z deniku Ostravaka“, obsahující 
spoustu populárních dřystu tohoto 
zřejmě nejznámějšího tuzemského 
anonymního bloggera, hrají od šes-
ti hodin večer.

Pro baby v Harendě
OSTRAVA – Posezení při příleži-
tosti Mezinárodního dne žen se 
koná v sobotu 7. března od 18. 
hodiny v Harendě u Barbor-
ky v Hornickém muzeu OKD 
na Landeku. Vstup je povolen ale 
i pánům, na programu je mj. zpěv 
včetně karaoke, tanec a pohoš-
tění. Provozovatelé slibují „enem 
pro baby jakusyk specyjalitu, ale 
něbudě to žadny stryptyz jakehosi 
nafukaneho chlopka“.

Krása letitých fotografi í
OSTRAVA – První večeře Páně 
1929 se jmenuje výstava série 
letitých fotografií probíhající v Os-
travském muzeu na Masarykově 
náměstí. Autorem je Jaroslav Ma-
lík, prezentující se jako fotograf, 
učitel, cyklista, kaktusář apod. 
Staré snímky pocházejí z krabice 
nalezené v jeho podkroví. Celý 
soubor tvoří kompaktní, srozumi-
telný tvar s poselstvím z minu-
losti a rovněž posláním i zprávou 
do budoucnosti.

Eva a Vašek jsou tu

OSTRAVA – Jedněmi zatracovaní, 
druhými (především těmi staršími) 
milováni. To je české pěvecké duo 
s hromadami prodaných desek, Eva 
a Vašek (na snímku). A v sobotu 
7. března vystoupí v zábřežském 
Kině Luna! Jejich koncert stojí půl-
druhého sta korun a je naplánován 
na 18. hodinu.

Deník nymfomanky
KARVINÁ – Až od 18 let je přístupné 
erotické drama s víceméně všeříka-
jícím názvem Deník nymfomanky, kte-
ré dávají od 5. do 11. března v kině 
Centrum. Snímek španělské prove-
nience v délce 95 minut popisuje 
osudy jisté Val – atraktivní a vzdělané 
mladé ženy ovládané sexem, která se 
kvůli své posedlosti vzdává lukrativ-
ního zaměstnání a nastupuje kariéru 
v privátním nevěstinci.

Přízraky z vesmíru
KARVINÁ – Spisovatel, scenárista 
a „záhadolog“ Arnošt Vašíček bude 
přednášet v úterý 10. března v ma-
lém sále kulturního domu v Novém 
Městě. Zřejmě půjde o husí kůži 
nahánějící záležitost, jelikož hodlá 
prezentovat vesmírné přízraky, a to 
včetně unikátních snímků. Začátek 
je v pět hodin večer.  uzi

O t k di dl

Tipy HorníkaKdyž se objeví nový Horník,
fárají i v domově pro seniory
OSTRAVA – Člověka to vždy potěší. 
Horník se čte nejenom na šach-
tách a dalších závodech OKD, ale 
také v rodinách či mezi hornický-
mi seniory. A rády ho mají i se-
niorky. Svědčí o tom třeba dopis, 
který k nám přišel z ostravského 
Domova pro seniory Kamenec. 
Napsala ho jednasedmdesátiletá 
Eliška Brašová a přihodila i bás-
ničku jako příspěvek do naší hry 
o tři stokoruny. K fotce prapodiv-
ného ještěra, z jehož tlamy vyku-
kuje dětská hlava.

„Tuž se ludě divejtě, jak ten 
brontosaurus řve a nařika, že 
spolknul synka od haviřa Pepika. 
Bo on v břuchu ho kopať umi, tak 
jak tata na šachtě uhli. A maly 
Pepik se raduje, že ho brontosau-
rus brzo vypluje!,“ zaveršovala si 
paní Eliška a nám nezbývá než 
říct se strykem Lojzkem: „Fajne, 
ni?!“.

Ostravský Domov pro senio-
ry Kamenec je celodenní poby-
tové a sociální zařízení pro lidi 
ve věku nad 65 let, kteří nechtě-
jí zůstávat sami nebo potřebují 

pomoc. V nově rekonstruovaném 
zařízení jich bydlí 178, vesměs 
bývalých zaměstnanců šachet, 
občanů hornických kolonií či lidí 
jinak svázaných s „černým“ ře-
meslem. I proto je tu Horník vždy 
vítaným hostem a těší se velkému 
zájmu.

„Dříve jsem jich nosil padesát, 
teď jich beru šedesát,“ potvrzuje 
bývalý zaměstnanec ostravských 
šachet Zárubek a Alexandr Ru-
dolf Florčík, který chodí pro Hor-
níky čtvrtek co čtvrtek do redak-
ce v nedaleké budově sídla OKD. 
Devatenáct let pracoval v rubání, 
dalších dvacet si odkroutil v důlní 
dopravě a havířina mu přirostla 
k srdci.

„To víte, kdo robil na té šachtě 
delší dobu, tak ho to k tomu hor-
nictví pořád táhne. Já jsem v dů-
chodu už 24 let, ale ještě dneska 
se mi sní, že musím ráno vstá-
vat na šichtu,“ směje se. „Navíc 
se nám Horník moc líbí. Vždy 
se v něm dočteme něco nového 
a hned si máme o čem povídat,“ 
popisuje kamenecké zvyky Ru-

dolf Florčík a sklízí uznalý sou-
hlas přátel, kteří si přišli přečíst 
nejnovější číslo oblíbeného týde-
níku do místní knihovny.

Patří k nim třeba Štěpánka Jan-
čová, které bude co nevidět 85 let 
a která má za sebou 14 let v třídír-
ně Dolu Petr Cingr. „A kdybych 
mohla, šla bych tam zas,“ říká 
odhodlaně. „Byla to dřina, tváře 
jsme měly černější než havíři, ale 
byly to hezké roky,“ derou se jí 
na rty vzpomínky.

Čtyřiaosmdesátiletý Oldřich 
Harabiš a o deset let mladší Josef 
Ručil pracovali spolu na Dole Je-
remenko. První jako směnmistr, 
druhý 32 let jako horník v rubá-
ní a přípravách a nakonec jako 
narážeč u jámy. „Rozešli jsme se, 
abychom se po sedmnácti letech 
setkali opět tady,“ smějí se chlapi 
a začnou vyprávět, jak to chodilo 
v nízkých slojích, kde museli mít 
zvláštní lopaty, protože ty obyčej-
né se v nich nedaly vyklopit.

Chybět v této společnosti samo-
zřejmě nemůže ani Eliška Brašová. 
V Horníku má nejraději zábavu, kří-
žovky, horoskopy a soutěže, a nejvíc 

Stryka Lojzka, od kterého vždy za-
číná četbu. I ona pochází z hornic-
ké kolonie a také ona má neotřelé 
hornické vzpomínky. Ta nejkrás-
nější je o tom, jak na konci války 
sfárali s rodinou na Alexandru, aby 
se schovali před Němci. „Vydrželi 
jsme tam tři dny, než k nám dorazi-
la zpráva, že nacisté jsou pryč. Táta 
vyšplhal na těžní věž a pověsil tam 
vlajku. Ani neumím říct, jak krásné 
to byly chvíle,“ vypráví.

„Práce v té havírně byla těžká, 
ale člověk si zvykl. A nejkrásnější 
bylo na tom to kamarádství. Lidé 
se na povrchu nemuseli spolu ba-
vit, ale v díře stáli jeden za dru-
hým, a když se něco stalo, rvali se 
jako psi, aby mohli pomoct,“ za-
myslí se Josef Ručil. „A uměli se 
také bavit,“ dodává duše společ-
nosti Rudolf Florčík a hned také 
servíruje svůj oblíbený frk.

„S tym vzpominanim to je jako 
když sem byl u dochtora. »Něpijtě 
alkohol, zkracuje vam život,« pra-
vi on. A ja řikam: To matě recht, 
pane dochtor. U pivečka to tak 
rychle utika!“ Fajne, ni?

Bohuslav Krzyžanek

Bývalí horníci a nyní občané Domova pro seniory Kamenec (zprava) Rudolf Florčík, Oldřich 
Harabiš a Josef Ručil. Nad stránkami Horníka jim dělají společnost vedoucí sociálně zdravot-
ní péče Miluše Čihařová a (v pozadí) Eliška Brašová.

Eliška Brašová má v Horníku nejraději horoskopy a soutěže, ale četbu začíná vždy od Stryka Lojzka.
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Adoptujte si v muzeu svůj hák!
Nevyhazujte a nepalte staré havířské oblečení, pro památkový Důl Michal jsou všechny tyto věci cennými exponáty

OSTRAVA – Adoptujte si svůj hák! S touto vý-
zvou se obrátilo na občany ostravsko-karvin-
ského hornického regionu vedení Národní 
kulturní památky Důl Michal v Ostravě-Mi-
chálkovicích. Cílem akce je shromáždit ob-
lečení a doplňky, jaké nosili horníci cestou 
do práce v letech 1920–1993. Získané expo-
náty budou použity v „čisté“ řetízkové šatně, 
která byla vybudována v dobách elektrifikace 
dolu v letech 1912–1915.

„Máme poměrně rozsáhlé sbírky fáraček 
a pracovního oblečení, ale chybějí nám »civil-

ní« šaty horníků, tedy to, v čem havíři cho-
dili na šichtu a co si s sebou nosili,“ vysvětlil 
účel iniciativy správce objektu Dolu Michal 
Alexandr Zaspal. Jde třeba o kalhoty, košile, 
svetry, vesty, saka, kabáty a další součásti šat-
níku, boty, pantofl e, sandály, ale také o opas-
ky, kabely, svačinové brašny, deštníky a jiné 
doplňky, které jsou ze sběratelského hlediska 
obzvláště cenné. Zvláštní kapitolu pak tvo-
ří klobouky, které byly pro první polovinu 
20. století typické, a proto mají velkou vypo-
vídací hodnotu.

„Blíží se Velikonoce a doba jarního úklidu. 
Nepalte a nevyhazujte staré věci, ale přines-
te je k nám, na Důl Michal,“ apeluje Alexan-
dr Zaspal. „Budeme vděční za každý kousek, 
který naleznete v zákoutí vašich šatníků nebo 
ve skříních rodičů či prarodičů. O své věci na-
víc nepřijdete. Každý dárce si může »adopto-
vat« vlastní hák, na kterém budou zavěšeny 
jeho exponáty. Při návštěvě dolu si ho bude 
moci spustit a ukázat tyto památky dětem nebo 
vnoučatům.“

Národní kulturní památka Důl Michal za-
hájí letošní sezonu 4. dubna. Novinkou bu-
dou večerní prohlídky za svitu hornických 
lamp či na konci sezony parní stroj z roku 
1893, renovovaný mj. z prostředků Nadace 
OKD. Pokud pomůžete, ve zcela novém světle 
se bude vyjímat i „čistá“ řetízková šatna.
 Bohuslav Krzyžanek

Alexandr Zaspal a Jaroslav Papala v řetízkové šatně. Pod stropem 
je stále dost místa i pro vaše úlovky.

Správce objektu Alexandr Zaspal a údržbář a průvodce 
Jaroslav Papala si prohlížejí první exponáty, získané v rámci 
akce Adoptujte si svůj hák!

FO
TO

: B
oh

us
la

v K
rzy

ža
ne

k



 ročník 39 l číslo 98 ZÁBAVA

Proboha, co se vám stalo?“ ptá se barman jednoho ze svých štamgastů, 
když se přibelhá o berlích, jednu ruku v sádře a skučí kudy chodí.
„Ale, trochu jsem se nepohodl se Zelenkou odnaproti,“ odpovídá marod. 
„Se Zelenkou? Takový slaboch, to musel mít určitě něco v ruce, čím vás 
praštil, ne?
„Jo, měl lopatu.“
„A vy nic? Bránil jste se holýma rukama?“
„No, já měl v rukou prsa paní Zelenkové, ale ta vám v boji moc nepomů-
žou…“

Ptá se muž Boha: „Proč jsi udělal ženu tak hezkou?“
„Abys ji miloval,“ odpoví Bůh.
„A proč je teda tak hloupá?“
„Aby milovala tebe.“

Gynekolog přijímá v pondělí novou sestřičku do ordinace. Kromě běžných 
otázek se jí ptá: „Kolik jste měla sexuálních partnerů?“
Sestřička se zamyslí: „Pět.... nebo šest...“
„No, to není příliš mnoho,“ říká lékař.
„Máte pravdu, pane doktore, byl to takový nudný víkend.“

Povídá manželka manželovi: „Jsi jako komár. Celý život mi piješ krev 
a když mě pícháš, tak bych tě nejradši zabila!“

Vrátí se paní z lázní, dá si nohy k sobě a říká: „Konečně spolu!“

Máš chuť vyzkoušet sex ve třech?
Jistě!
Tak upaluj domů!

Střelec 23. 11. – 21. 12.
O víkendu vás budou 
pronásledovat jisté 
pochybnosti, ztratíte 
sebejistotu a těžko 
přijmete zásadnější 

rozhodnutí. Ale hned na začátku nového 
týdne se vše otočí. Všichni v okolí si 
všimnou změny, s jakou energií se 
budete do všeho pouštět. Nepřehlédněte 
možnost malé investice. Miliony vám to 
nepřinese, ale nějaký zisk je jistý.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Po nedávném víkendo-
vém shonu s údivem 
zjistíte, že máte najed-
nou spoustu volného 
času. Využijte ho pro 

posílení svého těla po dlouhé a na sníh 
bohaté zimě. Buďte připraveni na události, 
které mohou významně ovlivnit vaši bu-
doucnost. Důležité je, aby vám v rozhodující 
chvíli nechyběly odvaha a předvídavost.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
Budete-li se dobře 
prezentovat i vypa-
dat, snadno se vám 
podaří přitáhnout 
k sobě pozornost 

okolí. To by vám mohlo pomoci vyřešit 
stávající situaci. Konečně potkáte 
někoho, po kom už dost dlouho 
toužíte. Jaro už se nezadržitelně blíží, 
proto nic neodkládejte a naplánujte si 
společný víkend někde v romantickém 
prostředí.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
Zásadní změny 
slibuje zkrácení 
vaší cesty od slov 
k činům. Je to velice 
slibný předpoklad 

k tomu, aby se vám lépe dařilo. 
Nastává čas k realizaci plánů, které 
jste zatím odkládali na vhodnější 
dobu. Podmínkou úspěchu je, abyste 
se dokázali poprat s tím, že řada lidí 
bude hluchá k vašim požadavkům 
a argumentům.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Mnohem více než 
dobré jídlo a pití 
vás bude přitahovat 
opačné pohlaví, což 
by vzhledem k blízkosti 

partnera mohlo představovat nebezpečí. 
Hned po víkendu se pusťte do realizace 
svých plánů. Pokud to opravdu myslíte 
vážně a vydáte ze sebe všechny síly, máte 
velkou šanci na úspěch. Vaše rodina by 
však chtěla pokračovat ve veselejším stylu.

Panna 23. 8. – 22. 9.
Popouštějte uzdu 
fantazii, zůstaňte však 
alespoň špičkou jedné 
nohy na pevné zemi. 
Abyste si nenamlouvali 

něco, co vůbec neexistuje. Pozor na tenden-
ci řešit věci přehnaně tvrdě a nesmlouvavě. 
Nové známosti berte zpočátku s velkou 
rezervou. Prospěje vám, když se s pomocí 
známých zbavíte některých zlozvyků.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
S vaší fyzickou kon-
dicí to bude slabší. 
V práci by vám mohl 
v dalších dnech 
někdo vytknout 

nedostatečné nasazení. Lepší bude 
mlčet, nejeden snaživec si ošklivě 
naběhne. Radost vám udělá zlepšení 
rodinných vztahů a prohloubení důvě-
ry s vašimi dospívajícími dětmi. Další 
dny proběhnou v příjemné rodinné 
pohodě.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Planetární konste-
lace dává velké 
naděje na splnění 
některých vašich 
odvážných představ. 

Navážete zajímavé kontakty a obnoví-
te stará přátelství. Budete mít štěstí 
na správné lidi. Pomalu, ale jistě 
vzniká situace vhodná k provedení 
zásadních změn a malých životních 
revolucí. Pomůže vám k tomu i vaše 
vnitřní síla.

Beran 21. 3. – 20. 4.
Soustřeďte se 
na úkoly, které 
zvládnete sami. Poz-
ději budou možnosti 
spolupráce s někým 

jiným lepší, ale nyní to raději nezkoušejte. 
Čerstvě zamilované čeká něco, s čím na-
prosto nepočítali, dokonale ztratí hlavu. 
Jaro se ozývá v každém kousku vašeho 
těla. Pozvěte svou drahou polovičku 
někam do přírody.

Býk 21. 4. – 20. 5.
Očekávejte pohodovou 
náladu, energii a pře-
svědčivost. Budete-li 
chtít, vzorně splníte své 
povinnosti a upevníte 

si autoritu. Úspěchy na profesionálním poli 
máte skoro jisté. Existuje rovněž velká naděje 
na zvýšení vašich příjmů. Drobné nesrovna-
losti by se však mohly objevit v milostných 
a partnerských vztazích. Nic nepodceňujte.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Planety předvídají 
oživení vašich 
společenských 
vztahů. Přestanete 
se na sebe rovněž 

mračit s některými příbuznými a kolegy. 
Možná to bude vyžadovat trochu za-
pření, ale rozhodně na tom neprodě-
láte a ani pověst tím nijak neutrpí. 
V zaměstnání by vás mohla zaskočit 
potřeba přesčasů a nové úkoly, ale 
berte to jako nutnost.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Bude vám stejně 
dobře doma jako 
na chalupě nebo 
na horách. Všude 
budete duší společ-

nosti. Energie, kterou načerpáte, se 
vám teď na jaře bude náramně hodit. 
Podaří se vám zbavit se nepříjemných 
závazků a povinností. Položíte rovněž 
pevné základy ke svým budoucím 
úspěchům. Slibně vypadá vaše kariéra. 
Přesto neusínejte na vavřínech.

Tajenka z minulého čísla Horníka: ...se nevyspíme a bude po výplatě.
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. 
Z luštitelů minulé křížovky byl vylosován Wranik Karel z Karviné-Ráje
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.

V hodině matematiky : „Jirko, když otec vyráží z domu v šest hodin rychlostí 

5 km za hodinu a strýc odejde v půl sedmé rychlostí 7 km za hodinu, kde se sejdou?“

„Jak…“  (dokončení v tajence). 

Pomůcka: 
Lato, Olta, 
taely, tum

Americká 
psovitá 
šelma

Vlk z Knihy 
džunglí

Dokončit 
balení

Běloveská 
kyselka Činit Řečník Žampión 

(rébusově) Zpěvní hlasy
Provést 
zatčení 

(slangově)
Určitý

Had z Knihy 
džunglí

Římskými 
čísly 501

SPZ Kolína
Zkr. polské 

měnové 
jednotky

Léčka

MPZ 
českých 
letadel

Námitka / 
Svazek slámy

Středomoř. 
ostrov

Hnací stroj

1. DÍL 
TAJENKY

Rumunská 
řeka

Polský 
fotbalista

 Montando-
vo jméno

Africký slon
Ohnutí

Čínské 
váhové 

jednotky

Dostihové 
sázení

Zůstat sedět 
(zast.)

Římská čtyřka
Kněz niž. 
svěcení

Sopka 
u Neapole

Alkoholický 
nápoj

Líc

Čert
Střešní 

konstrukce

Zkratka 
voltampéru

Stýskání 
(řidčeji)

Domácky Anna

Řev
Uherská správ-

ní jednotka
Potrava pro 

dobytek
Zušlechtěné 

železo

Pramáti
Kepr

Inic. ruského 
právníka 
Děnisova

Podnik 
v Třebíči
Švédská 

délková míra

Senoseče Vát 
  Značka titanu

Avers
Citoslovce 
opovržení

2. DÍL 
TAJENKY

Zasadit Řeka
 v Nizozemsku
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Křížovka o knihu

Horoskop od 5. 3. do 11. 3.

Jak luštit sudoku: 
Každý řádek, sloupec 
a každý čtverec 
(3 x 3 políčka) musí 
obsahovat čísla od 1 do 9.
řešení dnešního sudoku:

Sudoku

ze svých štamgastů

Vtipy

No to snad né, pane, celý můj nebožtík František.

Čajový moučník
Potřebujeme: 200 g Hery, 200 g cukru, 1 vanilkový cukr, 4 vejce, citronovou 

kůru z 1 citronu, 350 g hladké mouky, 1 prášek do pečiva, šálek mléka, 3 lží-

ce spařených a v rumu namočených rozinek, 50 g nasekaných ořechů, 1 lžíci 

kandované pomerančové kůry, čokoládovou polevu, strouhané ořechy.

Postup: Změklý tuk ušleháme s cukrem, žloutky a trochou horkého mléka. 
Vmícháme citronovou kůru, rozinky, ořechy a kandovanou pomerančovou kůru 
nakrájenou na nudličky. Ze 4 bílků ušleháme hustý sníh a vmícháme do něj 
vanilkový cukr. Mouku s práškem do pečiva vsypeme do vaječného krému, dobře 
promícháme a podle potřeby zředíme teplým mlékem a vmícháme bílkový sníh. 
Můžeme přidat i kousky čokolády. Těsto nalijeme do silně vymaštěné a hrubou 
moukou vysypané bábovkové formy a pečeme při 180° C. Ke konci pečení 
snížíme teplotu. Hotový moučník můžeme přelít čokoládovou polevou a posypat 
strouhanými ořechy.
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Darmowa 
gazeta nie 
tylko dla 
górników
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Podwójny limit z nową techniką
Nowoczesny kompleks ścianowy „Bucyrusa” to dla doświadczonych górników pestka

KARWINA – Nowa technika górni-
cza niepowstrzymanie wkracza 
do zakładów wydobywczych spół-
ki węglowej OKD. Cechuje ją wy-
soka wydajność, wyższe bezpie-
czeństwo i higiena pracy, ale także 
wyższe wymagania pod względem 
konserwacji i obsługi. Pomimo to 
górnicy z kopalń OKD radzą sobie 
z nią bardzo dobrze.

Przed dwoma tygodniami pisa-
liśmy na temat osiągnięć brygady 
ścianowej fi rmy „Polcarbo”, która 
pracuje z nowym kompleksem wy-
dobywczym w Kopalni „ČSM“ w 
Stonawie. W Kopalni „Karwina” 
liderem w opanowaniu nowej tech-
niki okazuje się być brygada ściano-
wa głównego przodowego Martina 
Brady z oddziału 11 431, prowa-
dzonego przez Jana Febera. Choć 
38-letni główny przodowy z 20-let-
nim stażem pracy pod ziemią nale-
ży do najbardziej doświadczonych 
karwińskich górników i stąd po-
wierzono mu w grudniu ub. roku 
195-metrową ścianę wydobywczą 
nr 11 431 o średniej wysokości 3 
metrów w pokładzie nr 24 w 11. 
partii pola wydobywczego zakładu 
„ČSA“, tego, że już w lutym ogłosi 
wykonanie drugiego tegorocznego 
wyniku limitowego, nie spodzie-
wał się nikt! 

Co więcej, parametry „limitu” 
brygada pokonała z dużą nadwyż-
ką. Podczas kiedy do osiągnięcia 
wyniku limitowego należy zgodnie 
z nowymi regułami Kopalni „Kar-
wina” zrealizować zadania reżymu 
technicznego w 110 procentach, 
kolektyw Martina Brady sięgał za-
równo w styczniu, jak i w lutym 
granicy 120 procent miesięcznej 
„normy”. Wyrażone w cyfrach, w 
styczniu brygada wydobyła 11 834 
tony węgla, w lutym 100 103 tony. 
Pracując w sześciodniowym ruchu 

non-stop (z wolnymi niedzielami), 
do osiągnięcia „limitu” potrzebowa-
ła w pierwszym miesiącu roku 27,5 
dnia roboczego, w drugim 23 dni. 

Imponujące są także inne wyni-
ki, dokumentujące przebieg wydo-
bycia. Średni postęp ściany wyno-
sił w styczniu 5,35, w lutym 5,92 
metra, średnie dobowe wydoby-
cie odpowiednio 4067 i 4352 ton. 
Dobowa powierzchnia odkrytego 
stropu wyniosła w styczniu 1044, 
w lutym 1155 metrów kwadra-
towych. Wydajność ścianową w 
przeliczeniu na jednego pracowni-
ka i dniówkę obliczono w styczniu 
na 90,33 tony, w lutym na 96,72 t.

„Brygada Martina Brady liczy 
144 górników. Obok odsługi kom-
pleksu ścianowego zapewnia jed-
nak także przybierkę spągu i inne 
prace. Nie można też powiedzieć, 
by ściana 11 431 była specjalnie 
dobra. Również tu pojawiły się 
uskoki i inne problemy. Tym cen-
niejsze są wyniki załogi” – podkre-
ślił sukces brygady Martina Brady 
kierownik działu wydobycia w za-
kładzie „ČSA“ Kopalni „Karwina” 
Jiří Tomica. 

Nowy kompleks wydobywczy, 
dostarczony przez fi rmę „Bucyrus” 
w ramach programu optymalizacji 
produkcji POP 2010, składa się ze 
112 sekcji obudowy zmechanizowa-
nej DBT 13/31, kombajnu Eickhoff 
SL 300, przenośnika ścianowego 
PF6/1042, przenośnika zbiorczego 
PF4/1132, kruszarki i innego wy-
posażenia. Zdaniem Martina Brady, 
jest to dobra, wydajna i bezpieczna 
technika z wieloma elementami au-
tomatyki, która pomaga i ułatwia 
górnikom pracę. „Jeśli jednak ktoś 
myśli, że tylko »naciskamy guziki«, 
myli się. Stale pozostaje zwykła co-
dzienna górnicza robota, bez której 
nie można się obyć“ - przypomina 
główny przodowy. 

Jak przyznaje, sukces jednak cie-
szy. „Mało kto wierzył, że mogliby-
śmy zżyć się z nową techniką w tak 
krótkim czasie. Do lepszego łatwo się 
jednak przyzwyczaja i idzie to szybko. 
Mam tylko nadzieję, że uda nam się 
jeszcze osiągnąć jakieś te »limity«” – 
powiedział Martin Brada. Biorąc pod 
uwagę dotychczasowe rezultaty jego 
brygady, na pewno nie są to słowa rzu-
cone na wiatr. Bogusław Krzyżanek

Szacunek dla starszych to wyraz kultury społeczeństwa
OSTRAWA – Nadwątlone zdrowie, 
opłaty u lekarza i w aptekach, ros-
nące czynsze, powszechna drożyzna 
i co za tym idzie, stale szczuplejsza 
portmonetka... Takie są największe 
zmartwienia czeskich (i nie tylko) 
emerytów. Ci, którzy pracowali dla 
spółki węglowej OKD, debatowa-
li nad nimi w czwartek 26 lutego 
na Walnym Zgromadzeniu Emery-
tów OKD, zorganizowanym przez 
Komitet Koordynacyjny Emerytów 
OKD. Udział wzięło 54 delegatów 
reprezentujących ponad pięćdziesiąt 
górniczych klubów i organizacji se-
niorów. 

Prezes komitetu Karel Bajtek 
ocenił m.in. składkę wartości 50 
koron dla każdego członka organi-
zacji emerytów, wypłaconą w ub. 
roku przez spółkę OKD. Dzięki niej 
górnicy-seniorzy mogli zrealizować 
wiele inicjatyw. Pomoc byłym pra-

cownikom kopalń spółka przyobie-
cała także w roku bieżącym. Jak 
poinformowała metodyk usług so-
cjalnych OKD Jarmila Hofírkowa, 

spółka przeznaczy na pomoc orga-
nizacjom emerytów kwotę 70 koron 
pomnożoną przez aktualną liczbę 
zatrudnionych w poszczególnych 

wewnętrznych jednostkach organi-
zacyjnych OKD.

Działalność KKE OKD cieszy się 
wśród górniczych seniorów dużym 
szacunkiem. „Zabiega m.in. o to, aby 
kluby otrzymywały składki OKD, 
spotyka się z posłami i przedstawi-
cielami samorządów terytorialnych, 
zabiegając o zachowanie naszych 
przywilejów. Dla nas i dla tych, któ-
rzy przejdą na emeryturę w przy-
szłości” – przybliżył jego znaczenie 
dla starszego pokolenia 77-letni Lu-
bomír Broda, prezes klubu emerytów 
b. Kopalni „Fučík“ w Pietwałdzie.

Odpowiedź anonimowi
„Odpowiedź anonimowi” – pod takim 
tytułem „Horník“ opublikował przed 
tygodniem odpowiedź na niepodpisany 
list pracownika spółki węglowej OKD, 
w którym autor skarży się na rzekome 
faworyzowanie fi rm zewnętrznych, 
różnice w wydajności pracy własnych 
pracowników OKD i fi rm oraz na „pod-
jadanie wspólnego chleba”. Aczkolwiek 
anonimami się z zasady nie zajmujemy, 
zamieszczamy w drodze wyjątku polski 
przekład odpowiedzi dyrektora produk-
cyjnego OKD Leo Bayera. Zamieszcza-
my, bo warto przeczytać.

„Wszyscy pracownicy OKD, to znaczy 
również fi rmy zewnętrzne, wnoszą w 
realizację wyników produkcyjnych i bez-
pieczeństwa naszej spółki węglowej 
wspólny i niepodzielny wkład. Wobec 
wszystkich stosujemy jednakowe 
zasady i nie robimy różnic między 
brygadami. Przecież wielu ludzi z fi rm 
zewnętrznych pracuje w swym miejscu 
pracy wspólnie z naszymi własnymi 
pracownikami, wnosząc wspólny wkład 
w wyniki kopalni. Z pracownikami, 
których zachowanie nie było zgodne 
z celami bezpiecznej pracy i gospo-
darności, w wielu przypadkach już się 
pożegnaliśmy. Ani w tym zakresie nie 
czynimy różnic między pracownikami 
spółki i fi rm zewnętrznych.

Firmy zewnętrzne przechodzą przez 
sito przetargów w z góry ustalonych, 
jasnych i konkretnych warunkach.

Dla informacji podajemy 
aktualne wyniki ze stycznia 2009
brygady własne fi rmy zewnętrzne
dobowa powierzchnia odsłoniętego stropu 
402,3 m2 422,5 m2

dobowe wydobycie ze ściany
1417 t 1791 t
wydajność ścianowa
23,320 t/zm 32,603 t/zm

Zadziwia trochę, że ktoś, kto pracu-
je w górnictwie (jak sam podaje) przez 
18 lat, nie zrozumiał faktu, że rodzina 
górnicza nie zna granic i że istnieje 
przynależność do zawodu górnika. 
Jeżeli jednak widzi wokół siebie nie-
gospodarność i jednocześnie szansę 
poprawy na którymkolwiek miejscu 
pracy, ma różne możliwości zwrócenia 
na to uwagi i doprowadzenia do po-
prawy. Zwrócenie uwagi musi być  
jednak jasne i konkretne. Uogólniają-
ce informacje typu »pracownicy fi rm 
zewnętrznych to burdelarze« trudno 
się weryfi kuje i naprawia! Konkretne 
wnioski jednak witamy, ponieważ 
pomogą nam usunąć mankamenty 
tak w przypadku brygad własnych, jak 
i zewnętrznych.

Wszystko to wyraża w sposób jasny 
i przejrzysty »Kodeks etyczny OKD«, 
który stanowi moralne zobowiązanie, 
regulujące zachowanie i postępowa-
nie wszystkich pracowników wobec 
fi rmy, współpracowników, klientów 
i innych partnerów oraz społeczeństwa. 
Przedstawia drogę do poprawnego za-
chowania i właściwego podchodzenia 
do problemów w naszej spółce”.

Czesko-polska 
załoga zasłużyła 
na pochwałę
DARKÓW – Wysokim standardem 
może pochlubić się brygada ścianowa 
głównego przodowego Miroslava 
Prekopa z oddziału wydobywczego 
kierowanego przez Mariana Hradila w 
zakładzie 2 Kopalni Darków. 

Czesko-polska załoga, skomple-
towana z pracowników darkowskiej 
kopalni węgla kamiennego oraz fi rmy 
zewnętrznej „Polcarbo”, podczas 
eksploatacji ściany nr 228 100 w 
pokładzie 28. pomyślnie przejechała 
przez uskoki o amplitudach przewyż-
szających wysokość ściany, tj. ponad 
3 metry, radząc sobie jednocześnie 
z nachyleniem podłużnym pokładu, 
osiągającym 25 stopni. Pomyślnie 
uporała się także z przejściem nad 
korytarzem badawczym, przecinają-
cym poprzecznie ścianę wydobywczą. 
Dokonania brygady Miroslava Prekopa 
wysoko ocenił podczas swej wizyty w 
„Darkowie” dyrektor generalny OKD 
Klaus-Dieter Beck. 

Pomimo trudnych warunków 
górniczo-geologicznych, czesko-polska 
brygada od maja ub. roku do momentu 
zakończenia eksploatacji i przygotowa-
nia ściany do likwidacji w styczniu br. 
odnotowała cztery wyniki limitowe. 

Ściana nr 228 100 o wybiegu 95 
metrów była uzbrojona w polski kom-
bajn ścianowy KGS 645, tarnogórską 
obudowę zmechanizowaną FAZOS 
15/31 oraz przenośnik ścianowy DH 
830. Duży wkład w dobre wyniki zespołu 
wniosły kolektywy zmianowe  prowadzo-
ne przez przodowych Petra Janka, Petra 
Kovaříka, Ryszarda Karczewskiego, Jána 
Lazorišáka i Radka Pawlika.

Nadzór techniczny zapewniali 
Libor Laciok, Andrzej Pokrzywa, Józef 
Henryk Rzeźnik, Vladimír Satko, Ján 
Sitai, Mariusz Wowry i Karel Sikora. 
Utrzymaniem  taboru technicznego 
zajmowała się  ekipa konserwator-
ska pracująca pod kierownictwem 
przodowego Jaromíra Skřivánka oraz 
mechanika oddziału wydobywczego 
Milana Ptaška. jk

Uczestnicy spotkania Komitetu Koordynacyjnego Emerytów OKD.
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Główny przodowy Martin Brada (od lewej) i kierownik oddziału wydobywczego 11 431 
Jan Feber sprawdzają, jak powodzi się konkurencji.
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Tradičních 24 hodin Opel

Nezaspěte svoji příležitost! Na vybrané modely Opel sleva až 200 000 Kč.

 Od pátku 6. března 12.00 do soboty 7. března 12.00!   Slevu žádejte u všech 

dealerů Opel   Možnost odpočtu DPH   Ke každému zakoupenému vozidlu 
základní střešní nosič zdarma

Odpočet DPH platí jen na vybrané modely. Spotřeba: 4,5–9,5 l/100 km. Emise CO
2
: 122–226 g/km. Zobrazení modelů je pouze ilustrativní. 

*Dva roky výrobní záruka a ty i roky prodloužená záruka Opel ve spolupráci se spole ností  CG Car-Garantie Versicherungs-AG podle jejich podmínek. Platí pro 
všechny modely s výjimkou GT, Movana, Vivara a Vectry. Nabídka platí do konce b ezna 2009.

www.opel.cz      infolinka: 800 101 101

AUTO – NOVOTNÝ, spol. s r. o., autorizovaný dealer Opel, 
T šínská 1880/39, Ostrava-Slezská, tel.: 844 234 234, www.auto-novotny.cz

24hours_Tradicni_AutoNovotny_207x150.indd   1 2/27/09   10:47:10 AM
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VZPOMÍNÁME
Dne 3. 3. 2009 jsme 
vzpomněli nedožité 80. naro-
zeniny Ing. Zdeňka Baucha, 
dlouholetého pracovníka VVUÚ 
v Ostravě-Radvanicích. S úctou 
vzpomíná syn s rodinou a býva-
lí spolupracovníci. 31/09-X/09

Hvězdičkám na nebi svou bolest žaluji,
kytičku vzpomínek na hrob ti daruji.
Kytička vadne, na srdce padá tíž,
že se, můj drahý, už nikdy nevrátíš.

Dne 11. března 2009 uplyne 
neuvěřitelných 5 let od doby, 
kdy tragicky zahynul při 
výkonu svého povolání, při 
otřesu na Dole Lazy, můj druh, 
otec tří dětí, pan Štefan Ivan 
z Karviné-Hranic. Zároveň 

dne 29. března 2009 vzpomeneme jeho nedožité 40. 
narozeniny. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte, 
prosím s námi. Nikdy nezapomene družka Moniky, syn 
Dominik, Jiří a rodina Kurilova.  33/09-X/09

OZNÁMENÍ
S bolestí v srdci ozna-
mujeme všem příbuzným, 
přátelům a známým, že 
nás navždy opustil náš 
manžel, tatínek, dědeček, 
pradědeček, bratr, strýc, 
bratranec, švagr a tchán 

pan Ing. Karel Kublín. Zemřel v pondělí 23. února 
2009 ve věku 84 let. Se zesnulým se rozloučíme 
v úzkém rodinném kruhu. Děkujime všem, kteří ti-
chou vzpomínkou uctí jeho památku. Zarmoucená 
rodina. 32/09-X/09

Zaměstnancům OKD zdarma

VZPOMÍNÁME
Pohasly jeho milé oči,
dopracovaly jeho zlaté ruce,
dotlouklo jeho dobré srdce,
odešel tam, odkud není návratu.
Dne 6. 3. 2009 uplyne rok, kdy nám navždy 
odešel pan Vojtěch Dupal. Dlouholetý pracov-
ník Dolu 1. Máj, závodu 3 Mír. V našich srdcích 
ale žije dál. Vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka, děti a vnukové. B93/09

PRODEJ
Štěňata čivavy dlouho i krátkosrsté bez 
p. p., vychovaná v bytě, oba rodiče u nás 
k vidění, nezávazná návštěva vítána. Inf. 
na tel.: 723 442 331. B94/09

Velmi levně prodám: nábytek z 50. let, 
šicí stroj BOBIN, kuchyňský stůl a židle, 
kuchyňskou linku (umakart), knihovničku, 
automatickou pračku, konferenční stolek, 
skříně, oválný obraz s vyobrazením sva-
tého, 2 noční stolky, psycha, magnetofon 
B4, polaroid, kukačky. 
Inf. na tel.: 723 923 097. B95/09

Starší chladničku bez mrazáku 180 l. 
Funkční. Velmi levně. Inf. na tel.: 
731 737 875. B96/09

Dvojgaráž v Orlové i s pozemkem a příjez-
dovou cestou v osobním vlastnictví. Není 
v garážové zástavbě. Kolaudace v roce 2009. 
Inf. na tel.: 777 158 140. B97/09

Biomag Litus, špičkový přenosný přístroj 
určený pro magnetoterapii. Nový, 
nepoužitý. Původní cena 39 560 Kč. 
Nyní 29 560 Kč nebo dohodou. Použití 
na záněty, vysoký krevní tlak, žloutenku, 
neplodnost, bolesti kloubů. Inf. na tel.: 
732 137 100, 556 420 329. B98/09

KOUPĚ
Hodiny pendlovky s 1-3 závažími ( i po-
škozené), gramofon s troubou. Nabíd-
něte, přijedu. Inf. na tel.: 603 775 296.
 B99/09

BYTY
Vyměním byt RPG 1+1, I. kategorie, 
větších rozměrů se zahrádkou v Prostřed-
ní Suché (Nový Svět) za fi nský domek 
nebo větší byt v Havířově. Inf. na tel.: 
739 201 597. B100/09

Vyměním byt RPG 2+1 v Karviné-Novém 
Městě v  klidné lokalitě ( ne osmistovka) 
za byt 3+1 v Orlové-Lutyni. Možnost pře-
nechání nájemní garáže v bezprostřední 
blízkosti domu. Inf. na: 
P.J.Kura@seznam.cz B101/09

Vyměním byt RPG 3+1, 7. patro, slunný 
v Karviné-Ráji po revitalizaci (nová ku-
chyňská linka, plovoucí podlahy, internet) 
za rodinný domek RPG nebo byt RPG 
ve Stonavě. Inf. na tel.: 737 106 558.
 B102/09
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DĚTMAROVICE – I když sezona začí-
ná amatérským fotbalovým muž-
stvům teprve v dubnu, sportovní 
klub SK Dětmarovice už teď hlá-
sí: Připraveno! V první polovině 
loňského roku instalovali na svém 
hřišti umělé zavlažování, ve dru-
hé pak provedli regeneraci tráv-
níku, vybudovali nové zábrany 
za brankami a zakoupili potřebný 
materiál. Zatímco na zavlažování 
jim přispěla Nadace ČEZ, násled-
né úpravy spolufi -
nancovala částkou 
200 tisíc korun Na-
dace OKD.

„Dětmarovice mají 
asi 3800 občanů 
a možností spor-
tovního vyžití tady 
moc není,“ popsal 
situaci v obci před-
seda klubu Martin 
Pasz. „Místní Sokol na-
bízí stolní tenis a my fotbal. Úpra-
vy na hřišti pomohou dále rozší-
řit naši činnost. V záři loňského 
roku jsme například uspořádali 
Fotbalový den za účasti dětských 
družstev z Dolní Lutyně a pol-
ských obcí Hažlach a Goleszow. 
Byla to hezká oslava fotbalu a byli 
bychom rádi, kdyby se z toho sta-
la tradice.“

Dětmarovický oddíl kopané 
vznikl v polovině třicátých let mi-
nulého století. Dne 22. září 1935, 

poté, co se ze soutěže odhlá-
sila SK Slavia Německá Lu-

tyně (dnešní Dolní Lutyně), 
byl zařazen do Těšínské fotbalové 
župy. První utkání odehrál 6. října 
1935 proti SK Petrovice. V dnešní 
době má klub 416 členů a čtyři 
soutěžní družstva s téměř deva-
desáti hráči. Vedle mužské repre-
zentace nechybí dorost ani starší 
a mladší žáci. Zatímco dospělí hra-
jí 1. A třídu krajské soutěže, mlá-
dež se tuží v rámci okresu. Samo-
zřejmě, jako v každém pořádném 
klubu, ani tady nechybí ambice.

„Zušlechtění trávníku umož-
ní zvýšit tréninkové jednotky 

na hlavní hrací ploše. Naším snem 
je, aby muži postoupili do kraj-
ského přeboru a mladší hráči se 
dostali na krajskou úroveň. Po-
kud se to povede, budeme Nadaci 
OKD vděční dvojnásob,“ spřádá 
plány Martin Pasz.

A jak se vlastně o Nadaci OKD 
dozvěděl? „Naše obec nebývá po-
važována za hornickou. Ale je 
součástí regionu, a proto je jak 
mezi hráči, tak i mezi členy rea-
lizačního týmu řada havířů. Díky 
nim je tu vyhledávaným čtivem 
i týdeník Horník,“ vysvětluje 
s úsměvem předseda Pasz. 
 Bohuslav Krzyžanek

OSTRAVA – Herna, čítárna, učebna, 
společenská, odpočinková i tera-
peutická místnost. To vše vzniklo 
za peníze Nadace OKD v jednom 
podkrovním pokoji opraveného 
činžáku v ostravské čtvrti Pří-
voz. Sídlí tady odloučená sekce 
bohumínského dětského dia-
gnostického ústavu, kde pobývají 
na základě soudního rozhodnutí 
skutečně „těžké případy“.

„Děti s vážnými výchovnými 
problémy, vysokou neomluvenou 
absencí ve škole, zkušenostmi 
s návykovými látkami či trest-
nou činností, ale i ty ze sociálně 
slabých rodin, týrané, sexuálně 
zneužívané,“ uvedl ke kliente-
le Lukáš Diatka, zástupce šéfa 
Dětského diagnostického ústavu, 
Základní školy a Školní jídelny 
– Odloučeného pracoviště v Pří-
voze.

Takových školáků – pouze chlap-
ců – se tady od podzimu 2005, kdy 
byl zahájen provoz, vystřídaly 
na tři desítky. A aby toho nebylo 
málo, jsou to i děti s duševními 
poruchami, různými formami re-
tardace, afektivním charakterem, 
osobnostní disharmonií… a nut-
ností psychiatrické léčby. Aktuál-

ně se starají o osm „divochů“, kte-
ří zde bydlí a chodí do školy.

„Jsou jako pod drobnohledem. 
Všechno organizujeme, všude je kon-
trolujeme,“ uvedl Diatka. Nejedná se 
o žádné dětské vězení, cílem je po-
skytnout individuální péči, pomoci 
jim „zařadit se“. V odloučeném pra-
covišti jsou asi půl roku, pak putují 
do zařízení s léčebně-výchovnými 
programy. Ty klukům na základě vý-
sledků z Přívozu upravují na míru.

Podle ohlasů z vedení dětských 
domovů či ústavů a referencí 
od psychiatrů tato činnost nese 
ovoce. „Po odchodu od nás jsou 
lepší,“ dodal Diatka s tím, že po-
dobné „služby“ se poskytují až 
ve východních nebo jižních Če-
chách. Nadace OKD podpořila 
projekt (nejen) terapeutické míst-
nosti v rámci svého programu „Pro 
zdraví“ částkou 75 tisíc korun.

Radek Lukša

Kluci si zvykají na dresy s logem Nadace OKD
Nový trávník a úpravy na hřišti zavazují k lepším výkonům. Snem dětmarovického fotbalového A týmu je postoupit do krajského přeboru

Super vybavený pokoj pro „těžké případy“
Klienti odloučeného pracoviště bohumínského diagnostického ústavu v ostravském Přívoze mají novou hernu, učebnu, místnost pro relaxaci i terapii
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Nový pažit, který doznal kvalitativních změn v loňském roce, byl ještě před několika málo dny skryt pod sněhem. Sezona začíná za měsíc.

Mladí dětmarovičtí fotbalisté si zvykají na dresy s logem Nadace OKD.

Klienti diagnosťáku využívají pokoj zařízený za peníze Nadace OKD od počátku roku.
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Chlapci nejsou ve vězení, s doprovodem mohou i ven – zde v Hornickém muzeu OKD.

Zástupce ředitele odloučeného pracoviště Lukáš Diatka v nejen terapeutické místnosti.
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Karviná doma vyzve
v jarní premiéře Ústí
Druhá fotbalová liga se po zimní pauze opět rozjíždí, MFK se chce vyšplhat na 8. místo

KARVINÁ – Je to tady! Druhá fotba-
lová liga konečně zahájí svou jarní 
polovinu sezony. A MFK OKD Kar-
viná začíná pěkně zostra: na domá-
cím hřišti hostí v sobotu od 14.30 
Ústí nad Labem.

V generálce na jarní premiéru 
uhráli karvinští fotbalisté remizu 
1:1 s polským týmem GKS Katovi-
ce. Leč výsledek byl tentokrát lepší 
než výkon. „V celé přípravě se nám 
herně dařilo, ale tentokrát to neby-
lo ono,“ postěžoval si trenér Leoš 
Kalvoda. „Postavil jsem základní 
jedenáctku, která by měla nastou-
pit i proti Ústí, ale hráči se asi tím 
pocitem uspokojili a nebojovali. 
Snad si mysleli, že mají místo v zá-

kladu jisté. Teď už ale vím, že jisté-
ho tady nemá nikdo nic,“ zlobil se 
karvinský kouč.

V průběhu týdne ještě nebylo 
jasné, jestli se zápas na karvin-
ském městském stadionu skutečně 
odehraje. Hřiště bylo podmáčené, 
z odhrnutého sněhu stále odtékala 
voda a zvlhčovala trávník. „Děláme 
všechno pro to, aby se utkání moh-
lo odehrát,“ hlásil z karvinského 
tábora sekretář Petr Hort. „Pokud 
se to nepodaří, musíme Ústí včas 
informovat, aby zbytečně nejezdili 
přes celou republiku...“ Problémy 
se nakonec podařilo vyřešit a zá-
pas se s největší pravděpodobností 
odehraje.

Karviná na podzim dokázala 
Ústí porazit na jeho hřišti 3:1. Bylo 
to vůbec první vítězství Karvin-
ských ve druhé lize. „Ústí je vel-
mi silné, tenkrát jsme měli spíše 
štěstí,“ vzpomínal útočník Martin 
Opic. „Jsou silní při standardkách, 
nesmíme zbytečně faulovat a pouš-
tět je do nich. Fotbalově bychom 
na tom měli být lépe, když přidáme 
i bojovnost, mohli bychom uspět.“

tam
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Cílem tohoto týmu je skončit v horní polovině tabulky, tedy do 8. místa. Po podzimní části je dvanáctý.

Probudí Farářův návrat naše házenkáře?
„Play off je úplně jiná soutěž, můžeme uspět,“ řekl bývalý kapitán Baníku Karviná

KARVINÁ – Fanoušci házenkářů Ba-
níku OKD Karviná se mohou těšit 
na jeden velký comeback. Na hřiště 
se vrátí bývalý reprezentant a čtyř-
násobný mistr republiky Roman 
Farář! V týmu obhájce titulu by měl 
nastoupit na zápasy play off.

Proč jste před rokem v Itálii skončil s há-
zenou?
„Měl jsem zdravotní problémy. 
Nejdříve s prstem na ruce, pak se 
k tomu přidalo koleno. To byl hlav-
ní důvod, proč jsem ukončil karié-
ru.“

V Karviné působíte jako vedoucí mužstva, 
proč jste nehrál od začátku sezony?
„Mohou za to mé zdravotní problé-
my a také soudní spor, který v Itálii 
vedu. Místní lékaři totiž zanedbali 
péči o můj zraněný prst, který teď 
nemůžu ohnout. Proto se soudíme 
a můj právník mi až teď dal svolení, 
že můžu zase hrát.“

Jaké problémy s prstem máte?
„Zlomil jsem si prostředníček 
na pravé ruce a doktor v Itálii se 
na mě vykašlal, neoperoval ho, jen 
dal do sádry. Prst mi ale špatně 
srostl a nemůžu ho ohnout. Vypa-

dám, že na všechny ukazuju fuck 
off (smích). Ostatní lékaři mi řekli, 
že to bylo jasné zanedbání péče.“

Začal jste s týmem trénovat, stíháte?
„Technické a taktické věci se moc 
nezapomínají, horší je to s fyzič-
kou. Mám ale ještě pár týdnů na to, 

abych ji dohnal. Budu běhat, posi-
lovat a trénovat tak, aby nebyl můj 
návrat v 35 letech propadákem.“

Co je podle vašeho názoru hlavním pro-
blémem karvinského týmu?
„Hlavní potíž je v obraně. Na pod-
zim jsme bránili výborně, v tom-
to roce je to slabina. Tam bych 
chtěl pomoci. A nejlepší není ani 
atmosféra v týmu, doufám, že se 
ji do začátku play off podaří vy-
čistit.“

Má Baník v současné situaci na to, aby 
bojoval o titul?
„Zeptejte se hokejistů, ti vám řek-
nou, že je důležité se do play off 
dostat a pak už začíná jiná soutěž. 
My jsme se tam dostali a v play off 
bychom mohli předvádět úplně jiné 
výkony. Každý z hráčů ale musí za-
čít bojovat, hrát na doraz. To mi 
tam v poslední době chybělo a bez 
toho to nepůjde.“

Troufnete si na celý zápas? 
„Počítám s tím, že budu naskako-
vat do obrany a pokud budu stíhat, 
mohl bych pomoct i v ofenzivě. Ale 
uvidíme. Zeptejte se mě po prvním 
zápasu.“ tam
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Z vedoucího mužstva by se měl Roman 
Farář stát pilířem obrany.

MFK OKD Karviná – Ústí nad Labem
Druhá fotbalová liga

Sobota 7. 3. ve 14.30 hod.
Městský stadion v Karviné

Nakopne mančaft první vítězství?

Představujeme fotbalisty Karviné

KARVINÁ – Házenkáři Baníku OKD Kar-
viná se konečně dočkali. Až v utkání 23. 
kola Zubr extraligy vybojovali první letoš-
ní vítězství, když vyhráli na hřišti Bystřice 
pod Hostýnem o devět gólů 28:19.

Po nevýrazných výkonech a porážkách 
v minulých kolech bylo načase, aby 
Karvinští konečně zabrali. Měli i motivaci 
navíc: předvést se před novým trenérem 
Jaroslavem Hudečkem. „Ten přístup byl 
proti minulým zápasům nesrovnatelný, 
kluci zase začali bojovat a na hřišti to 
bylo vidět,“ těšilo nového kouče. „Fungo-
vala nám obrana v čele se spolehlivým 
brankářem Mrkvou, dařil se také rychlý 
přechod do útoku. Jen postupný útok už 
tak kvalitní nebyl, na tom musíme ještě 
do play off zapracovat.“

Všichni v karvinském táboře věří, že 
toto vítězství mužstvo nakopne k lepším 
výkonům. „Výhru už jsme potřebovali 
jako sůl. Ověřili jsme si, že házenou 

hrát umíme, že problém byl opravdu jen 
v tom přístupu,“ pokračoval Hudeček. 
„Teď už bychom měli na tom být psy-
chicky lépe a doufám, že vzestup naší 
hry potvrdíme i v neděli na palubovce 
v Hustopečích.“ tam

KARVINÁ – V novém seriálu 
týdeníku Horník vám po-
stupně představíme všechny 
fotbalisty MFK Karviná. Začí-
náme brankářem Tomášem 
Kučerou a Janem Buryánem 
(na snímcích Ivo Dudka).
Jméno a příjmení: Tomáš Kučera Jan Buryán
Přezdívka: Kuča Bury
Fotbalový vzor: Schmeichel Maradona
Oblíbený fotbalový klub: Manchester Chelsea
Nejhezčí fotbalový zážitek: teprve přijde vyřazení Glasgow Rangers
Nejoblíbenější spoluhráč: je jich více :-) Miloslavljev, Jiří Sabou
Oblíbené jídlo a nápoj: sýr a hranolky, džus králík, káva
Oblíbený fi lm: komedie české komedie
Tip na umístění MFK po sezoně: do 8. místa 8. místo
Sportovní cíl: chytat 1. ligu postup s Karvinou do 1. ligy
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Úvodní dvě jarní kola přinesla fotbalistům Baníku Ostrava jediný bod. Po prohře 
0:2 v Brně doma pouze remizovali se Žižkovem 0:0. Na jaře tedy ještě nedali ani 
gól. „Kdy přijde první gól? To je ale hloupá otázka. Všichni věříme, že co nejdříve,“ 
odpálkoval trenér Karel Večeřa redaktora České televize. Zatím se neprosadil ani 
útočník David Střihavka (na snímku), přesto Baník poskočil na druhé místo.

Ve výsledcích
HÁZENÁ Extraliga mužů: Bystřice p. H. – Baník OKD Karviná 19:28, Hustopeče – 

Frýdek-Místek 32:26, po 23. kole: 1. Zubří 38, 2. Prešov 37, 3. Dukla 32, 4. Karviná 28.

FOTBAL I. liga: Baník Ostrava – Viktoria Žižkov 0:0, po 18. kole: 1. Slavia 41,

2. Baník 31, 3. Sparta 31, 4. Mladá Boleslav 31.

Co nás čeká
SOBOTA Fotbal – II. liga: MFK OKD Karviná – Ústí nad Labem (14.30).

Bystřice p. H. – Baník OKD 
Karviná 19:28 (10:13)

Nejvíce branek: Dobeš 4, Indrák 
a Vacula po 3, Juránek 3/1 – Pavlíček 
a Šulc po 6, Požárek 5, Petrovský 4
Rozhodčí: Horáček, Novotný
Sedmičky: 1/1 – 3/2
Vyloučení: 3:5, 356 diváků
Karviná: Mrkva, Lefan, Pavlíček 6, 
Vančo 2, Sliwka, Heinz 2, Floksa, 
Faith, Šulc 6, Mrózek 2/2, Petrovský 4, 
Požárek 5, Kočí, Monczka 1.
 Trenéři: M. Kostelník, J. Hudeček.


